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~ ZPRAVODAJ 
přeji všem svým čtenářům v novém roce mnoho zdraví, 
štěstí. radosti a ve schránce každý měsíc svůj vlastní výtisk 
Zpravodaje. Zároveň děkuji všem, kdo do Zpravodaje 
přispívají svými texty a fotografiemi. 

Váše Zpravodajka

12. ledna 2026

NA SLOVÍČKO
SE STAROSTOU

Restaurace DIVADLO

 17:00 

Bc. JAN BORŮVKA

pondělí
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SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané, rok se s rokem sešel a nyní jsme na prahu nového. Tak, jak slýchávám někdy od svých známých, každý z nás má 
většinou nějaká předsevzetí, co vše je v plánu, co je potřeba zařídit nebo v čem bychom se chtěli zdokonalit. Stručně řečeno, Nový rok 
vnímáme jako jakýsi milník, od kterého bychom chtěli realizovat své plány a určitá předsevzetí. Popravdě řečeno se může stát, že prvotní 

nadšení a elán se s postupem času začne lehce vytrácet, ale tak už to někdy bývá.

Rád bych i  já napsal pár řádků o  tom, 
co vše máme v  plánu v  letošním roce 
ve městě zrealizovat, i  když jsem se už 
o některých záměrech zmiňoval v minu-
lém vydání. O  spoustě věcí píšu prů-
běžně, a  tak bych se nerad opakoval. 
Věřím však, že se nikdo nepohorší nad 
tím, když se o něčem zmíním ještě jed-
nou. Nejdůležitější akcí, která nás bude 
provázet po celý rok, je oslava 900 let 
od první písemné zmínky o našem měs-
tě. První akcí a zároveň zahájením veš-
kerého dění bude 1. městský ples, kte-
rým odstartujeme řetězec oslav a veselí 
v sobotu 17. ledna 2026 od 19 hodin v sále 
Důstojnické besedy v  Josefově a už teď 
se moc těším, až se tam společně setká-
me a tento večer si naplno užijeme. Další 
připravované akce budou postupně 
zveřejňovány.
Zřejmě jste si mohli všimnout, že někte-
ré naše nemovitosti se daří postup-
ně renovovat a  rekonstruovat, ale tím, 
že má město ve vlastnictví velký objem 
majetku, tak některé objekty na svou 
opravu ještě čekají. V  neposlední řadě 
jsou na seznamu také silnice, chodníky 
a  veškerá zeleň. K  těmto investicím je 
potřeba započítat rovněž výdaje na nut-
né opravy vyvolané různými nenadálými 
haváriemi.
Jednou z  takových akcí, která nás 
v  letošním roce čeká, je rekonstruk-
ce šaten u  bazénu. Bohužel jejich stav 
již není možné řešit pouhou opravou, 
jelikož životnost nosníků, stav podloží 
i popraskané zdivo jsou v  takovém sta-
vu, že je nutná demolice, která by se 
měla uskutečnit po letní sezóně, tedy 
na podzim. V  současnosti je připravo-
vána projektová dokumentace nových 
moderních šaten, včetně navýšení kapa-
city parkovacích stání pro osobní vozi-
dla a  stojanů pro jízdní kola. Součástí 
projektu je také vybudování venkovních 
WC v  prostoru u  klouzaček a  v  horní 
části vznikne místo pro plavčíka. Cena 
výstavby je kalkulována na 35 milionů 
korun. Moc rádi bychom zrekonstruo-
vali i samotný bazén, avšak jeho cena již 
před pěti lety přesahovala sto milionů 
korun. Máme proto zatím v plánu bazén 
udržovat v  provozu pomocí drobných 
oprav. Ještě zmíním, že vlastní výrobou 
elektřiny budeme z  přebytků ohřívat 
vodu, čímž zajistíme efektivnější nákla-
dy na provoz.
Další nechvalný stav nastal na silnici do 
Josefova, která není v  majetku města, 
ale týká se nás to dnes a denně. V době, 
kdy píšu tento článek, aktuálně řeším 

s  Údržbou silnic Královéhradeckého 
kraje a s panem hejtmanem nutnou opra-
vu úseku krajské silnice č. II/299, která 
vede ulicí 5. května od křižovatky s uli-
cí Polskou (od nábytku), přes oba mos-
ty až po ulici Zdeňka Němečka, respek-
tive po budovu bývalé vinárny Metuje. 
Stav této ulice je havarijní a  poté, co 
jsem se dozvěděl, že by se plánovaná 
rekonstrukce ze strany krajského úřa-
du měla posunout až na rok 2028, neby-
lo možné nechat věc bez řešení, a pro-
to jsem začal jednat o její nutné opravě. 
Nabízí se několik variant, které popíšu, 
a  jsem sám zvědavý, o které z nich vás 
budu po Novém roce informovat jako 
o realizované.
Varianta, která se i  po konzultacích 
s  odborníky jeví jako rychlá a  účelná, 
spočívá v  zaplnění největších výmo-
lů asfaltobetonem a  následném polo-
žení souvislé vrstvy obrusného asfal-
tu pomocí finišeru, tzv. balené. Toto 
dočasné řešení, než bude provedena 
samotná rekonstrukce, zabrání totál-
nímu rozpadu současné komunikace. 
Každý, kdo do Josefova jezdí, ví, o  čem 
píšu. K  tomuto řešení se teprve budou 
vyjadřovat památkáři a  další odborníci 
na stavby silnic a věřím, že po předběž-
ných konzultacích, které jsem již absol-
voval, dojdou k závěru, že jako provizor-
ní řešení havarijního stavu bude povole-
no a realizováno. Úskalím této varianty 
je možné znečištění kamenných kostek 
penetrací. Věřím však, že by se daly poz-
ději vyčistit vhodným rozpouštědlem 
a že potřebné technologie existují.
Dalším řešením by bylo kostky pomocí 
nakladače sejmout, uložit je na depo-
nii v Korunních hradbách a na stávající 
betonový základ položit balenou asfal-
tovou směs. Také mám ze strany vedení 

kraje a  Údržby silnic výraznou podpo-
ru a součinnost za rychlé řešení vznik-
lé situace, za což bych chtěl i touto ces-
tou moc poděkovat. Poslední zvažo-
vanou variantou je urychlená realiza-
ce kompletní rekonstrukce, která měla 
být původně posunuta až na rok 2028. 
V  nejbližších dnech budeme mít více 
informací o  tom, jak se investor roz-
hodne, avšak do uzávěrky tohoto čís-
la Zpravodaje bohužel ještě k  dispozici 
nejsou. Jsem sám zvědavý, která varian-
ta nakonec zvítězí.
Vážení a milí spoluobčané, vím, že jsem 
zde popsal i věci, o nichž ještě není defi-
nitivně rozhodnuto, ale věřte, že záleži-
tosti, které mohu svým přístupem ovliv-
nit a posunout správným směrem, dělám 
rád a  ještě raději je s  vámi konzultuji 
a průběžně vás informuji.
Dovolte mi také, abych vás pozval na 
tradiční setkání „Na slovíčko se staros-
tou“, které se uskuteční 12. ledna 2026 
od 17 hodin v našem divadle.
Na závěr bych chtěl popřát hodně štěs-
tí, zdraví a lásky v nadcházejícím novém 
roce a  přeji vám, aby se vše, co jste si 
předsevzali a naplánovali, podařilo spl-
nit a úspěšně zrealizovat.
Mějte se všichni moc fajn.

Váš starosta, Bc. Jan Borůvka
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SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané, nejprve bych vás ráda srdečně přivítala v novém roce 
a popřála vám do něj jen vše krásné, hlavně pevné zdraví, spokojenost v kruhu 

vašich blízkých a úspěšné vykročení do všech soukromých i pracovních aktivit. 

Loňský rok jsme završili spoustou zají-
mavých kulturních a společenských akcí, 
avšak jedna z nich byla zvlášť význam-
ná, protože byla poděkováním všem čle-
nům výborů a  komisí města Jaroměře. 
Konala se v  nádherném prostředí bis-
tra Bichleca, které na Městském úřadě 
již rok funguje a poskytuje nám tu nejen 
útulné zázemí, ale i výbornou kuchyni. 
Výbory, které jsou poradními orgány 
zastupitelstva, má naše město tři: Výbor 
pro bezpečnost a  pořádek, Finanční 
výbor a Kontrolní výbor, jejichž činnost 
patrně není nutné blíže vysvětlovat. 
Komisí, které slouží jako poradní orgá-
ny rady města, bylo v  tomto volebním 
období jmenováno šest. Je to Komise pro 
program regenerace a  péči o  památky, 
Komise pro životní prostředí a  veřejný 
prostor, která se zabývá doporučeními 
při výsadbě, kácení a ošetřování dřevin 
a keřů, revizemi, úpravami a zkrášlová-
ním veřejného prostranství ve městě. 
Další komisí je Komise pro majetek a roz-
voj města, která dává podněty a doporu-
čení Radě při rozhodování o převodech, 
nákupech a  prodejích nemovitých věcí. 
Projednáváním dotací, darů a  návratné 
finanční výpomoci v gesci odboru škol-
ství, kultury a  tělovýchovy se zabývá 
Komise pro poskytování veřejné finanč-
ní podpory. Nově byla v tomto funkčním 
období zřízena Komise pro energetiku, 
která usiluje o smysluplné šetření ener-
gií a co nejvyšší soběstačnost města a to 
např. formou instalace fotovoltaických 
elektráren na městské budovy, hospo-
dařením se srážkovou vodou, monito-
ringem měřidel elektrické energie, ply-
nu a  vody a  také čerpáním dotačních 

prostředků na celou tuto problematiku. 
Komise pro obřady a  slavnosti sdružu-
je dokonce 18 obětavých a  milých lidí, 
kteří během celého roku zajišťují gratu-
lace a  předávání věcných darů jubilan-
tům. Komise pro projednávání přestup-
ků není zřízená Radou, ale starostou 
a zabývá se ne příliš příjemnými, avšak 
nutnými řízeními. 
Celkem tedy ve všech výborech a komi-
sích města Jaroměře působí téměř 
80  lidí, kteří tuto činnost vykonávají ve 
svém volném čase, ve prospěch měs-
ta a  jeho občanů, za což jim patří velké 
uznaní a poděkování. 

Ing. Marcela Holda, DiS 
 
 
.

D R to D R
LEDEN

7. 1.
5.–9. 

19.–23.

12.–16.

26.–30.

papír směs plast

Vážení čtenáři,

začátek roku s sebou tradičně přináší neje-
nom prostor k  přemýšlení a  hodnocení 
roku uplynulého, ale také ke zpomalení. 
Po dnech plných světel, setkávání, sváteč-
ního shonu, dobrého jídla a pití je dobré 
se na chvíli zastavit a nadechnout. Vše se 
vrací do klidnějšího rytmu – ulice jsou tiš-
ší, kalendáře se znovu plní běžnými povin-
nostmi a my si zvykáme na nový rok, který 
je teprve na svém začátku. 
Leden bývá často vnímán jako obdo-
bí klidu, možná i  útlumu, ale to rozhod-
ně neznamená, že by se u  nás nic nedě-
lo – plné kalendárium je toho důkazem. 
I  v  zimních týdnech je možné vybírat 
z  řady kulturních a  společenských akcí. 
Ať už to jsou výstavy v Městském muzeu 
v  Jaroměři, nebo folkové koncerty při 
Umělecké kolonii Bastion IV, ale k  vidě-
ní a  slyšení toho je určitě mnohem více. 
Přehled toho, co nás v našem městě čeká, 
naleznete na straně 16.
První lednové dny jsou také spojené s tra-
dicemi, které připomínají hodnoty solidari-
ty a sounáležitosti. Tříkrálová sbírka je kaž-
doročně symbolem ochoty pomáhat dru-
hým a ukazuje, že i malý příspěvek může 
mít velký smysl. Právě tyto hodnoty nám 
do začátku roku dávají zvláštní význam.
A co bych vám do nového roku popřála 
já? Především pevné zdraví, klid v každo-
denních činnostech a  radost z maličkostí. 
Ať je pro vás rok 2026 naplněn dobrými 
zprávami, inspirací a příjemnými setkáními. 
Na počtenou v únorovém čísle.  
 
Vaše redaktorka, Lucie A. Tykalová SVOZU BIOODPADU 

V ROCE 2026

Leden:	 14.
Únor:	 11.
Březen:	 11.
Duben:	 1., 15., 29.
Květen:	 13., 20., 27.
Červen:	 10., 17., 24.
Červenec:	 8., 15., 22.
Srpen:	 5., 12., 19.
Září:		 2., 9.,16., 23., 30.
Říjen:	 7., 14., 21., 28.
Listopad:	 11., 25.
Prosinec:	 16.

VÝSADBA BIOKORIDORU 
V DOLCÍCH

Město Jaroměř a  Technické služ-
by města Jaroměř plánovaly v  dru-
hé polovině listopadu 2025  výsadbu 
stromořadí biokoridoru v  lokalitě 

Dolce. 

Na výsadbě se měli podílet nejen zaměst-
nanci městského úřadu a  Technických 
služeb města Jaroměře, ale také přizvaní 
občané a členové městských organizací. 
S ohledem na nepřízeň počasí, byla však 
tato akce odvolána. Výsadba proběhne 
v  jarním termínu, který včas oznámí-
me, sledujte tedy aktuality na stránkách 
www.jaromer-josefov.cz, www.tsm-ja-
romer.cz a fb.

Technické služby města Jaroměře
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JAK BY MĚL PODLE VÁS VYPADAT 
VEŘEJNÝ PROSTOR NA KARLOVĚ 

Máte možnost ovlivnit budoucí podobu tohoto místa!

Komise pro veřejný prostor města Jaroměře připravila krát-
kou anketu, která navazuje na iniciativu zastupitelů a  míst-
ních škol. Výsledky budou předány zpracovateli studie – váš 
názor tak může přispět k  vytvoření prostoru, kde se budou 
rádi potkávat děti i dospělí.

MĚVAK JAROMĚŘ – VODNÉ 
A STOČNÉ V ROCE 2026

Valná hromada společnosti Městské vodovody a kanalizace s.r.o. Jaroměř 
dne 3. 12. 2025 schválila cenu vodného a stočného pro rok 2026. 

Od 1.1.2026 činí cena 
vodného 44,84 Kč/m3 

a stočného 51,44 Kč/
m3. Celková cena 
vody v  Jaroměři od 

1.  ledna 2026 činí 
96,28 Kč/m3. Jeden litr pitné 
vody v Jaroměři a v obcích, kte-
rým provozujeme vodovod, tak 
stojí necelých 10 haléřů.

Proti roku 2025 se jedná jen 
o mírné navýšení, konkrétně 
o  0,51 Kč/m3, což při zdejší 

dlouhodobé průměrné spotřebě vody 
necelých 90 litrů/osobu/den předsta-
vuje dopad 1,40 Kč měsíčně na jednu 
osobu v běžné domácnosti. Ve srovnání 
s  minulým rokem tak čtyřčlenná rodi-
na v  Jaroměři zaplatí za vodu měsíčně 
o 5,60 Kč více.
Jen pro srovnání: průměrná cena vody 
v  České republice v  roce 2024 byla 

125  Kč/m3, v  roce 2025 již 135 Kč/m3, 
pro rok 2026 se odhady blíží 145 Kč/
m3. Jaroměř si tedy v celorepublikovém 
srovnání vede, a  to dlouhodobě, nad-
míru dobře, s  cenou vody pod hranicí 
100 Kč za 1 m3 je vzácnou výjimkou.
Není to náhoda. Na rozdíl od mnoha 
jiných měst se totiž Jaroměř v  minu-
losti nedala zlákat „výhodnými“ nabíd-
kami cizích vodárenských společností 
a  veškerou vodárenskou infrastrukturu 
si ponechala ve svém vlastnictví, což se 
stále více ukazuje jako velmi prozíravé 
rozhodnutí, díky kterému má po celou 
dobu plnou kontrolu nad tvorbou ceny 
vody.
Více informací o  cenách vody ve měs-
tech a obcích ČR najdete např. na strán-
kách Sdružení oboru vodovodů a kanali-
zací (www.sovak.cz).

Městské vodovody a kanalizace 
s.r.o. Jaroměř

PODZIMNÍ VÝSADBA 
STROMŮ

V listopadu proběhla náhradní 
výsadba dřevin, za stromy, které 
byly povoleny ke kácení, vydané-
ho odborem životního prostředí 

Města Jaroměř. 

Většina této výsadby je v Masarykových 
sadech a  v  parku na Ostrově, kde bylo 
vysázeno 16 druhů dřevin. Mezi vysaze-
nými stromy jsou buky, duby, borovice, 
jírovce a břízy, ale budeme moci obdivo-
vat i cizokrajné druhy, například pavlov-
nii plstnatou, metasekvoje čínské, zmar-
liky jidášovy a  dále krásně kvetoucí 
keře jako komule Davidova, 
přezdívaná „motýlí keř“, 
rododendrony, hortenzie 
a  hlohy. U  vysazených stro-
mů byly instalovány závlaho-
vé lemy, které zajistí dosta-
tečnou zálivku a pomohou 
stromům ujmout se lépe 
na stanovišti.  

Technické služby města Jaroměře
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MÍSTNÍ POPLATKY V ROCE 2026

Výše místních poplatků zůstává pro rok 2025 stejná, jako pro rok 2024.

Místní poplatek za obecní systém odpa-
dového hospodářství

Dne 1. ledna 2026 vstupuje v  platnost 
nová Obecně závazná vyhláška města 
Jaroměře č. 3/2025 o  místním poplat-
ku za obecní systém odpadového 
hospodářství.

Poplatek platí:
	— fyzická osoba přihlášená v obci, pla-
tí i pro všechny druhy pobytů podle 
zákona upravujícího pobyt cizinců 
na území České republiky,

	— fyzická i  právnická osoba, která má 
ve vlastnictví stavbu určenou k indi-
viduální rekreaci, byt nebo rodinný 
dům, ve kterých není hlášena k po-
bytu žádná fyzická osoba, a to ve výši 
odpovídající poplatku za jednu fyzic-
kou osobu; má-li ke stavbě určené 
k  individuální rekreaci, bytu nebo 
rodinnému domu vlastnické právo 
více osob, jsou povinny platit popla-
tek společně a nerozdílně.

Sazba poplatku pro kalendářní rok 
2026  je stanovena ve výši 700 Kč. 
Poplatek je splatný jednorázově, a  to 
nejpozději do 30.06.2026. 

Místní poplatek ze psů

Byl zaveden Obecně závaznou vyhláš-
kou města Jaroměře č. 6/2023 o  míst-
ním poplatku ze psů.
Poplatek platí držitel psa. Držitelem je 
pro účely tohoto poplatku osoba, kte-
rá je přihlášená nebo má sídlo na úze-
mí města Jaroměře. Platí i  pro všechny 
druhy pobytů podle zákona upravujícího 
pobyt cizinců na území České republiky
Sazby poplatku pro kalendářní rok 
2026 jsou stanoveny ve výši:
a.	 1  000 Kč za psa v  ostatních přípa-

dech neuvedených v písm. b) až f),
b.	 400 Kč za psa, jehož držitelem je 

osoba přihlášená v  rodinném domě 
kromě případů uvedených v písm. d) 
a e), 

c.	 400 Kč za psa, jehož držitelem je 
osoba přihlášená v sídle ohlašovny, 

d.	 100 Kč za psa, jehož držitelem je oso-
ba přihlášená v části města Semoni-
ce, Starý Ples, Jezbiny, Dolní Dolce, 
v  ulicích Brdce, Na Brdcích, Pol-
covský dvůr, v  části ul. Velichovská 
(příloha č. 1), v části ulice Náchodská 
(příloha  č. 2 a 3),

e.	 100 Kč za psa, jehož držitelem je oso-
ba starší 65 let.

f.	 1.500 Kč za psa držitele, kterým je 
právnická osoba nebo fyzická podni-
kající osoba.

Poplatek je splatný jednorázově, a  to 
nejpozději do 30.06.2026.  
Složenky (poštovní poukázky) k úhradě 
místních poplatků nerozesíláme

Variabilní symboly pro úhradu poplat-
ku zůstávají stejné, jako v  předchozích 
letech, každý občan má svůj vlastní vari-
abilní symbol, platby nelze hradit za více 
osob pod jedním symbolem. Rovněž 
nelze sloučit platbu místního poplat-
ku za obecní systém odpadového hos-
podářství – komunální odpad a  platbu 
poplatku ze psů. Pokud jste poplatníkem 
obou těchto poplatků, byly vám přiděle-
ny dva rozdílné variabilní symboly, které 
použijte při platbě.  
V  případě, že vaše nezletilé dítě dovr-
ší v roce 2026 plnoletosti, bude mu pro 
platbu místního poplatku za obecní sys-
tém odpadového hospodářství – komu-
nální odpad přidělen v daném kalendář-
ním roce nový variabilní symbol, který 
na vyžádání sdělíme písemně, případně 
telefonicky na tel. čísle 491 847 238, 491 
847 137 nebo 491 847 231.

Uvedené poplatky je možné uhradit:
	— v  hotovosti nebo platební kartou 
v pokladně Městského úřadu v Jaro-
měři, 1. patro, číslo dveří 114,

	— prostřednictvím České pošty, pomo-
cí poštovní poukázky,

	— převodem na účet města Jaroměře, 
č. ú. 9005-820551/0100, a to s uve-
dením variabilního symbolu.

Variabilní symbol je možné zjistit osob-
ně na odboru plánovacím a  finančním 
Městského úřadu v  Jaroměři, 1. patro, 
číslo dveří 111 nebo telefonicky na čísle 
491 847 238, 491 847 137 a 491 847 231. 

Za odbor plánovací a finanční, 
Iveta Neumannová

ZMĚNA ZÁKONA 
O PYROTECHNICE

Od 1. 12. 2025 vstoupil v účinnost zákon 
č. 344/2025 Sb., o  pyrotechnických 

výrobních a zacházení s nimi. 

Nová právní 
úprava přináší 
významná ome-
zení v  používá-
ní zábavní pyro-
techniky. Cílem 
nové právní 
úpravy je lepší 
ochrana zdraví 
lidí a zvířat, pro které mohou být hlučné 
výbuchy rizikem.
Přesná místa, kde je používání pyro-
techniky omezeno najdete v mapě, kte-
rou zveřejnilo Ministerstvo zemědělství 
ČR (https://ohnostroje.pozemkov.cz/).
Pro místa, která nejsou označena a ome-
zena v mapě platí úprava daná Obecně 
závaznou vyhláškou. 
V  této souvislosti doporučujeme sle-
dovat Sbírku právních předpisů územ-
ních samosprávných celků a  někte-
rých správních úřadů (https://sbir-
kapp.gov.cz/vydavatel/sbwbzd5), kde 
jsou veškeré obecně závazné vyhlášky 
zveřejňovány.

Vedoucí OOVV, Ing. Jiří Kotland

ZRUŠENÍ ZÓNY 
PLACENÉHO STÁNÍ

Rada města Jaroměře na svém jedná-
ní konaném dne 19. 11. 2025 rozhod-
la vydat nařízení, kterým se s  účinností 
od 1. 1. 2026 ruší zóna placeného stá-
ní na náměstí Československé armády 
v  Jaroměři. Důvodem zrušení zóny pla-
ceného stání je zejména rekonstruk-
ce náměstí, která by měla být zahájena 

v průběhu roku 2026.

Současně bylo schváleno 
vrácení alikvótní části 
poplatků za vydané par-
kovací karty, jejichž plat-

nost končí po 31. 12. 2025. 
O  vrácení alikvótní části 

poplatku mohou drži-
telé parkovacích karet 
žádat osobně na pokladně 

Městského úřadu Jaroměř 
(1. patro hlavní budovy 
úřadu, dveře č. 114), a  to 

nejpozději do 31.  12.  2026. Současně 
s  žádostí je nezbytné vrátit vydanou 
parkovací kartu. Žádosti podané po uve-
deném datu nebudou zohledněny. 

Vedoucí OOVV, Ing. Jiří Kotland
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SPORTOVNÍ KLÁNÍ V NETRADIČNÍCH SPORTECH

Dne 12. listopadu se již po 6. uskutečnilo „Sportovní setkání speciálních škol v netradič-
ních disciplínách“, které proběhlo ve sportovní hale ASVAJ v Jaroměři. 

Jako každý rok i  letos si přijeli zaspor-
tovat žáci z  osmi speciálních škol 
z Královéhradeckého kraje. Své sportov-
ní síly si mohly žáci porovnat nejen ve 
třech kolektivních disciplínách (RINGO, 
HOLOMAJZNA, SPECIÁLNÍ KOPANÁ), 
ale i v dovednostních disciplínách. Celé 
dopoledne vládla přátelská sportov-
ní nálada a  hrálo se hlavně FAIR PLAY. 
Tento rok se akce zúčastnilo 58 žáků 
a jejich pedagogický doprovod.
Děkujeme Královéhradeckému kraji za 
finanční podporu, bez které by se tato 
krásná akce nemohla konat.
Poděkování také patří všem pedagogic-
kým pracovníkům, kteří se s chutí zapo-
jili do chodu celého sportovního setkání.

Za organizátory, Pavla Sortino

JAROMĚŘSKO 
UČÍCÍ SE – KDYŽ 
SE UČITELÉ UČÍ

V uplynulých letech se na Jaroměřsku 
rozvíjí systematická a dlouhodobá spo-
lupráce učitelů napříč některými ško-
lami. Setkávají se společně, aby sdíle-
li zkušenosti, vzájemně se inspirova-
li a  prakticky zkoušeli nové metody. 
A ačkoliv se to může zdát jako drob-
nost, dopad na kvalitu výuky a každo-

denní život škol je značný.

Jedním z klíčových témat společného 
učení je formativní přístup, tedy způ-
sob výuky, který žákům pomáhá více 
chápat, co se učí, proč se to učí a jak 
mohou sami poznat, že se posouva-
jí dál. Ve třídách to postupně vede 
k větší motivaci žáků, k jejich zapoje-
ní do výuky, k odpovědnosti za vlastní 
pokrok.
Velkou pozornost věnují učitelé také 
třídnímu managementu. Celkem 
80  hodin vzdělávání zaměřeného 
na způsoby, jak vytvářet ve třídách 
takové podmínky, aby výuka moh-
la plynout bez zbytečných rušivých 
momentů, absolvovali učitelé na 
Jaroměřsku během dvou let. 
Učitelé se pravidelně setkávají, sdí-
lejí své úspěchy i slepé uličky. Vzniká 
prostor, kde je normální hledat nové 
cesty a společně ladit, co funguje nej-
lépe. Každý získává podporu, která by 
se mu při osamocené práci hledala 
těžko. 
Dlouhodobý směr společného uče-
ní ukazuje, že změna ve výuce není 
otázkou jednoho semináře, ale vytr-
valé a  systematické práce. Školy 
získávají odborně sebejisté peda-
gogy, kteří spolupracují a  rozvíje-
jí se. Společné vzdělávání učitelů na 
Jaroměřsku ukazuje, že když se daří 
vytvářet podporující komunitu pro-
fesionálů, výsledkem jsou školy, kde 
se dobře učí i dobře žije. Toto vše se 
může dít i díky podpoře MAP. 

Místní akční plán rozvoje vzdělávání IV pro 
ORP Jaroměř
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008230

Mgr. Marie Snopková 

OHLÉDNUTÍ ZA 
DRUHOU VÝSTAVOU: 
PRVOREPUBLIKOVÝ 

OSTROV
Ve středu 13. listopadu proběhlo ve ško-
le slavnostní zahájení druhé části výsta-
vy k příležitosti 140. výročí založení naší 
školy. Tentokrát se škola na čas „oblék-
la“ do podoby období první republiky 
a nabídla návštěvníkům poutavý pohled 
do této významné kapitoly našich dějin.

Prostřednictvím několika tematických 
panelů se mohli hosté seznámit s dobo-
vým kontextem, důležitými historic-
kými mezníky, zajímavými osobnost-
mi i  s  vývojem školství. Nechyběly ani 
informace vztahující se přímo k historii 
naší školy.
Kulturní program zahájil pan ředitel, 
následovalo vystoupení jaroměřské-
ho dua Dvajaja, které zazpívalo písně 
věnované našemu městu a jeho slavným 
osobnostem. Dojemným zpestřením 
byla báseň „Naší škole“, s  níž vystou-
pila žákyně Lucie Křížová a  popřá-
la škole vše nejlepší do dalších let. 
Atmosféru celé akce podkreslovala hra 

na flašinet a  heligonku v  podání pana 
Romana Prouzy.
Vrchol programu představovala před-
náška paní PhDr. Olgy Mertlíkové 
s názvem „Návrat do lavic našich babi-
ček a dědů“, která přiblížila podobu výu-
ky i každodenní život žáků v meziváleč-
ném období.
Děkujeme všem návštěvníkům za účast 
a příjemnou atmosféru. Už nyní se těší-
me na další pokračování výstavy – a to 
8. ledna, kdy se škola symbolicky přene-
se do temného období protektorátu.

Za ZŠ Jaroměř, Na Ostrově Mgr. 
Bc. Kateřina Pinkasová

VÁNOČNÍ JARMARK 
NA OSTROVĚ

Vánoční jarmark je u nás již každoroční 
tradicí. Letos se konal ve čtvrtek 27. lis-
topadu, souběžně s třídními schůzkami.

Žáci 1. i 2. stupně během hodin výtvar-
né výchovy a pracovních činností vyrá-
běli vánoční dekorace a  pekli cukro-
ví. Nabídka jejich ručních výrobků byla 
i tentokrát velmi pestrá.
Návštěvníci si mohli prohlédnout 
i  zakoupit nejrůznější vánoční dekora-
ce, svícny, ozdoby, mýdla, svíčky, cuk-
roví, látkové tašky s autorskými obrázky 
žáků a mnoho dalšího. Celou akci dopro-
vázela příjemná a  slavnostní vánoční 
atmosféra.
Děkujeme všem žákům, učitelům i rodi-
čům za podporu a  pomoc při pořádání 
této akce.

Lenka Halašová a Eliška Čechová
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POHYB A KOMUNIKACE V ŽIVOTĚ PŘEDŠKOLÁKA

Pohyb je jedním z hlavních způsobů, jak malé děti objevují svět kolem sebe. 
Ať už se pohybují ve sněhu, na hřišti nebo v tělocvičně, pokaždé získávají 

nové zkušenosti. 

Sníh je pro děti fascinující – mění se pod 
nohama, klouže, lepí se, a díky tomu je 
každý krok dobrodružstvím. Děti se učí 
udržet rovnováhu, přizpůsobovat se 
terénu a  zároveň vnímat, že jejich tělo 
reaguje jinak než na suchém povrchu. 
Je to prostředí, které přirozeně posilu-
je jejich fyzickou zdatnost i  vytrvalost. 
Dětské hřiště zase představuje prostor, 
kde se setkává svět pohybu se světem 
sociálních vztahů. Děti si zde musí hrát 
společně, domlouvat se, střídat se, čekat 
a někdy i řešit drobné spory. Hřiště pod-
poruje jejich přirozenou zvědavost a učí 
je pohybovat se v prostředí, které je plné 
výzev – od prolézaček až po různé povr-
chy. Tělocvična nabízí jiný typ podně-
tů. Je to bezpečné, přehledné prostře-
dí, kde mohou probíhat organizované 
pohybové aktivity. Děti se zde učí rea-
govat na pokyny, spolupracovat v týmu, 
soutěžit férově a  zároveň zvládat emo-
ce spojené s výhrou i prohrou. Pravidla 
se pro ně stávají jistotou — něčím, co 
jim pomáhá se v činnostech orientovat. 
A právě pravidla jsou důležitou součástí 
nejen pohybu, ale celého dětského živo-
ta. Když je dítě dokáže přirozeně přijí-
mat, cítí se bezpečněji a lépe chápe fun-
gování světa kolem sebe. Pravidla doma 
i ve školce dítěti ukazují, že existují hra-
nice, které chrání jeho i ostatní. Učí ho, 
že dohodnout se s kamarádem má smysl, 
že slovo platí a  že respekt je základem 
dobrých vztahů.
Velká část dětského rozvoje však nesou-
visí jen s pohybem. Stejně významná je 
i  komunikace – schopnost vyjádřit se, 
vyprávět, popsat prožitky, položit otáz-
ku. A  právě v  této oblasti hrají klíčo-
vou roli rodiče. Je to totiž právě rodina, 
kdo dítě provází prvními slovy a vytvá-
ří jazykové prostředí, které má zásadní 
vliv na celkový rozvoj řeči. Každodenní 
rozhovory, i  ty zdánlivě obyčejné, mají 
pro dítě obrovský význam. Když rodiče 
popisují, co právě dělají, ptají se dítěte 
na pocit nebo společně čtou pohádko-
vý příběh, dávají dítěti nejen slovní záso-
bu, ale i pocit, že jeho slova mají hodno-
tu. Děti si přirozeně osvojují jazyk pro-
střednictvím naslouchání a  napodobo-
vání. Pokud slyší bohatý jazyk, mají více 
příležitostí rozšiřovat svou slovní záso-
bu, učit se vyjadřovat emoce i  rozumět 
tomu, co slyší. Mateřská škola na ten-
to základ navazuje hrami, říkankami, 
čtením pohádek a  příběhů a  rozhovory 
ve skupině. Nic však nedokáže nahra-
dit osobní, všímavý rozhovor dítěte 
s rodičem, protože právě ten je pro dítě 

nejdůvěrnější a nejpřirozenější.
V dnešní době se děti velmi často setká-
vají s množstvím obrázků a videí na tele-
fonech, tabletech nebo televizi. Tyto 
podněty jsou pro ně lákavé, protože se 
rychle mění, blikají a  vydávají zvuky. 
Právě to však může být problém – dět-
ský mozek ještě není připraven na tak 
rychlé tempo, a  proto ho může taková 
zábava snadno unavit a  přetížit. Když 
dítě tráví hodně času sledováním moni-
toru či obrazovky tabletu, má méně 
prostoru přemýšlet samo, vymýšlet si 
hry, povídat si nebo zkoušet nová slo-
va. Mozek jen pasivně přijímá obráz-
ky namísto tvoření, reagování. Vizuální 
podněty a  technologie mohou být uži-
tečné, pokud se používají s  mírou. 
Neměly by však nahrazovat skuteč-
ný kontakt s  dospělým. Právě společ-
né povídání a  vzájemná pozornost jsou 
pro rozvoj dětské řeči nejdůležitější. Nic 
nenahradí chvíli, kdy si rodič s dítětem 
povídá, vypráví příběh nebo odpovídá 
na otázky – tehdy se jazyk dítěte rozví-
jí nejvíce. Vyvážený den, který zahrnuje 
pohyb venku i uvnitř, chvíle klidu, krea-
tivní hru, a hlavně opravdové rozhovory 
s  blízkými, dává dítěti nejlepší výchozí 
podmínky pro zdravý vývoj. Když dítěti 
nasloucháme, povídáme si s ním a věnu-
jeme mu čas, posilujeme nejen jeho řeč, 
ale i  jeho sebejistotu, vztah k  ostatním 
a chuť poznávat svět. A to je dar, který si 
ponese po celý život.

Kolektiv MŠ Jaroměř

PROJEKT ZÁLOŽKA DO 
KNIHY SPOJUJE ŠKOLY

Žáci primy a sekundy Gymnázia J. 
Žáka v Jaroměři se již po něko-
likáté přihlásili do česko-sloven-

ského projektu Záložka do knihy 
spojuje školy. 

Jde o  výměnný pro-
jekt, který především 
podporuje čtenářství.  
Žáci si o  přečtených 
knihách povídají, na 
jejich téma vytvoří 
záložky do knih a pak 
si je vymění. V  letoš-
ním, již 16. ročníku,  
bylo vybráno téma  
cestování. Našim 
žákům z  Jaroměře 
byly poslány pozdra-
vy a  záložky, které 
vytvořili žáci Gymnázia Andreja Vrábla 
z  Levice. A  naše záložky putovaly tedy 
na oplátku tam.
Žáci se na dálku seznámili se slovenský-
mi kamarády a  jejich partnerskou ško-
lou. A příští rok určitě budeme v projek-
tu pokračovat, s  jinou školou a  novými 
spolužáky. 
Z vyjádření pořadatelů – knihovny Jiřího 
Mahena v  Brně a  Národného inštitútu 
vzdělávania mládeže v Bratislave – pře-
dáváme statistiku (znění ve slovenštině): 
Do projektu sa do 18. 10. 2025 prihlásilo 
1 106 škôl s celkovým počtom 127 588 žia-
kov, a  to z  Českej republiky 341 škôl 
s 34 526 žiakmi a zo Slovenskej republiky 
765 škôl s 93 062 žiakmi.

Mgr. L. Malinová, Gymnázium 
J. Žáka, Jaroměř

DALŠÍ ÚSPĚCHY SPORTOVCŮ NAŠÍ ŠKOLY

Nová generace našich dětí ve stolním tenisu navazuje úspěšně na výbor-
né výsledky dnes již bývalých žáků. 

V říjnovém krajském kole bylo oceněno 
šest chlapců a děvčat medailemi, a tím 
se přímo kvalifikovali na Mistrovství 
České republiky.
Ve dnech 26. a 27. 11. 2025 zde dosáh-
ly zcela mimořádného úspěchu naše 
žákyně Tereza Gálová a Šárka Kroková. 
Domů si odvezly stříbrnou a bronzovou 
medaili a žák David Kotlár se umístil na 
pěkném čtvrtém místě. Blahopřejeme!

Mgr. Jiří Řičař, PrŠ, ZŠ a MŠ Josefa 
Zemana Náchod, pracoviště Josefov
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SAMET NA GYMNÁZIU 
JAROSLAVA ŽÁKA

Co pro nás znamená svoboda? To si stu-
denti připomněli v průběhu akce, kterou 
pro ně připravil Žákovský parlament GJŽ 

v úterý 18. listopadu 2025.

Dny po 17. listopadu se každoroč-
ně nesou ve jménu studenstva kvůli 
sametové revoluci, ve které studenti 
bojovali za svobodu. Události sameto-
vé revoluce, ale i jiná zásadní témata, 
probírali studenti celé úterní dopo-
ledne. Každý student si mohl vybrat, 
jakému tématu se bude věnovat. 
V rámci historie probíhaly přednášky 
o  revoluci jako takové, ale měli jsme 
i přímou zkušenost pana učitele Pavla 
Šimka, který mluvil o sametové revo-
luci na gymnáziu a  v  blízkém okolí. 
Své zkušenosti a vzpomínky na býva-
lý režim představila i  paní učitelka 
Eva Stejskalová. Studenty také velmi 
zaujal dokument o  čínském umělci, 
který byl za svou tvorbu tyranizován 
režimem. 
Dostalo se nám také pomoci z  růz-
ných neziskových organizací. Využili 
jsme materiály Knihovny Václava 
Havla nebo Na Mysli. V  rámci dne 
se také odehrál Maraton psaní dopi-
sů poskytovaný organizací Amnesty 
International. Studenti psali dopisy 
lidem v bezpráví, například do Íránu, 
Myanmaru či Ekvádoru. V neposlední 
řadě byla možnost workshopu psaní 
článků na Wikipedii. Celou akci bylo 
možné uspořádat za podpory organi-
zace Díky, že můžeme. 
Dorazili i vzácní hosté. Dva pamětníci, 
kteří nám pověděli o svých zkušenos-
tech s  revolucí. Pan Jiří Jaskmanický 
vyprávěl o  svém studentském živo-
tě během revoluce. A  poté vystoupil 
pan ministr pro evropské záležitosti 
v  demisi Martin Dvořák. Ten hovo-
řil nejen o  své účasti na událostech 
sametové revoluce v Hradci Králové, 
ale i o svých zkušenostech se zahra-
niční politikou v Kosovu či Iráku. Oba 
pánové své příběhy sdělovali formou 
besedy moderované našimi studenty. 
V  přízemí školy byla také otevřena 
Sametová kavárna, kde bylo možné 
se občerstvit, trávit čas se spolužá-
ky nebo hrát deskové hry. Všechny 
výnosy z kavárny poputují na dobrou 
věc, rozdělí se neziskovým organiza-
cím, které se zapojily do akce. 
Celý program vyvolal velké ohla-
sy z řad studentů i učitelů. Žákovský 
parlament tak uvažuje o tom, že se ze 
Sametu stane každoroční tradice. 

Matyáš Barva, student oktávy

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ A TVOŘIVÉ 
VÁNOČNÍ DÍLNY NA ZŠ BOŽENY NĚMCOVÉ

V úterý 2. prosince se chodby Základní školy Boženy Němcové naplnily zvláštním kouz-
lem. Učitelé, žáci i zaměstnanci školy se s nadšením pustili do příprav, aby mohli rodičům, 
dětem i široké veřejnosti otevřít dveře školy a ukázat jim, že je to místo nejen pro vzdě-

lávání, ale i pro setkávání, radost a společné tvoření.

Ještě před vstupem do samotné budovy 
vítaly návštěvníky usměvavé paní učitel-
ky ve stáncích s občerstvením. V nabíd-
ce byly nejrůznější napečené dobroty 
všech chutí a vůní a teplý čaj pro zahřátí. 
Potom už mohli rodiče společně s  dět-
mi vstoupit do prostor školy. Slavnostní 
vánoční atmosféra se nesla vzduchem. 
Všude se třpytily hvězdičky, stuhy 
a ozdobné papíry. Děti společně s rodi-
či zdobily perníčky, vyráběly adventní 
dekorace, voňavé svícny z  přírodních 
materiálů, ozdoby z korálků a vlny, papí-
rové vločky, medvědy ze dřeva a svíčky 
z vosku. Nechyběly ani aktivity věnova-
né vánočním zvykům a českým tradicím. 
U stolů se ozýval smích, povídání a byla 
radost sledovat, jak se rodiče sklánějí 
nad tvořícími dětmi. Tyto chvíle připo-
mněly, že největším dárkem je společně 

strávený čas, který se v  předvánočním 
shonu často hledá jen těžko.
Příjemnou atmosféru doplnil školní 
pěvecký sbor, který na chodbě zazpíval 
několik českých písniček a  koled. Zpěv 
dětí se rozléhal školou a vytvářel krás-
nou kulisu, která dělala celý den ještě 
slavnostnějším.
Prostor školy zaplnily také historické 
vzpomínky – návštěvníci si mohli pro-
hlédnout staré fotografie i  tabla býva-
lých devátých tříd, což přilákalo mnoho 
absolventů, kteří si přišli připomenout 
svá školní léta.
K vidění byly i odborné učebny, kde uči-
telé představovali moderní pomůcky 
a  postupy, se kterými se žáci setkávají 
v běžné výuce.
Letošní Den otevřených dveří nebyl jen 
akcí pro veřejnost, ale především setká-
ním lidí, kteří mají ke škole vztah – ať už 
jako rodiče, budoucí žáci, bývalí absol-
venti nebo přátelé školy. Ukázal, že ško-
la může být místem, kde vznikají přátel-
ství, kde se rodí nápady a kde je prostor 
sdílet radost i tvořivost.
ZŠ Boženy Němcové děkuje všem učite-
lům, žákům, rodičům i  dobrovolníkům, 
kteří se na přípravě této krásné akce 
podíleli. Velké poděkování patří také 
všem návštěvníkům, kteří přišli prožít 
toto kouzelné předvánoční odpoledne 
s námi.

Za ZŠ Boženy Němcové Mgr. Lucie 
Suslová a Mgr. A. Míčová

PF 2026 OD ZUŠKY
Na prahu nového roku děkujeme všem, 
kteří naši ZUŠ doprovázeli až do roku 
2026 – žákům, rodičům, učitelům i pod-
porovatelům a dobrodincům.

Ať vás i  nadále provází chuť tvořit 
a  radost ze všeho krásného – ať kaž-
dý tón, barva či slovo přináší inspiraci 
a potěšení do vašich dní.
Do nového roku přejeme, ať vám vyros-
te radost, dozraje odvaha a  vykvete 
naděje.

Za ZUŠ F. A. Šporka, Jaroměř 
Vlastimil Kovář, ředitel školy
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ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ 
ŠKOLA F. A. ŠPORKA

LEDEN 2026

12. pondělí, v 16:30, koncertní sál
Třídní koncert žáků Ivety Krejslerové

(zobcová flétna, klarinet, saxofon) 

14. středa, 18:00, koncertní sál školy
Třídní koncert žáků Filipa Petiry

(baskytara, bicí, klavír)

19. pondělí, 17:00, koncertní sál školy
Třídní koncert žáků Hany Medkové 

(kytara)

21. středa, 18:00, koncertní sál školy
Třídní koncert žáků Romana Horského 

(zobcové flétny a žesťové nástroje)

26. pondělí, 18:00, koncertní sál 
školy

Třídní koncert žáků Vlasty Siřišťové 
( flétny)

25. úterý, 17:30, koncertní sál školy 
Zpívánky I.

Třídní koncert žáků Kristýny Brzkové

28. pátek, 17:00, koncertní sál školy
Třídní koncert žáků Magdalény Jíšové

(klavír)

Informace pro rodiče:

23.–29. 1. Pololetní zkoušky v HO
29. 1. Pololetní vysvědčení
30. 1. Pololetní prázdniny

Z JOSEFOVA NA SETKÁNÍ NÁRODŮ

Více než 20 zemí čtyř kontinentů představilo svou kulturu a tradice na 12. ročníku fes-
tivalu Setkání národů pořádané Integračním centrem pro cizince hradecké Diecézní 
charity pod záštitou primátorky města Hradce Králové. Celý program se nesl v duchu 

„Osobnosti mění svět.“

Za poznáním pro nás exotických a vzdá-
lených zemí do přátelské atmosfé-
ry festivalu se vydali i naši žáci ze tře-
tí a páté třídy ZŠ Josefov. V hradeckém 
Adalbertinu na ně čekalo mnoho stánků 
představujících různé země světa. Žáci 
se tak mohli seznámit například s pěs-
továním čaje v Keni. U stánku Indonésie 
si dekorovali stínové loutky, velký zájem 
byl o  africké bubnování nebo brazil-
skou Capoeiru, malování hennou, výro-
bu masek, tradiční hry z  Mongolska 
a Taiwanu nebo africké pletení copánků 
a mnoho dalšího. 
Workshopy nabízely spoustu zajímavos-
tí a  tipů ze světových kultur a každý si 
vybral to, co ho nejvíc zaujalo. A neby-
lo toho málo. Velký obdiv patřil různým 
řemeslným tkaným výrobkům i místním 
gastronomickým specialitám a nápojům. 
Děti měly možnost se zapojit do soutěže 
v Kahootu se sledováním dění na pódiu. 
V  tomto poznávacím on-line kvízu na 
téma: „Osobnosti mění svět“ si naši 
žáci vedli dobře a nad každou správnou 

odpovědí se 
upřímně rado-
vali. Z  festiva-
lového setká-
ní odcháze-
li plni nových 
poznatků, doj-
mů a  odnášeli 
si i různé upo-
mínkové suve-
nýry. Návštěva 
festivalu tak 
přispěla k  lep-
šímu porozu-
mění cizincům, 
kteří u nás žijí, 
studují nebo 
pracují. Toto 
společné poznávání cizího kulturního 
prostředí nás obohacuje, inspiruje a učí 
nás vzájemné toleranci. A právě k tomu, 
v  rámci multikulturní výchovy, vedeme 
naše žáky.

Za ZŠ Josefov, S. Břeská

PODZIM V DRAMAŤÁKU
Od začátku školního roku jsme si v sou-
boru Překvapení hráli dětské hry, říka-
li říkadla a  zpívali lidové písničky možná 

z předminulého století. 

Holky místo panenek uspávaly dře-
věné špalíky: „Spi andílku, spi“, kluci 
tloukli do malých plechových bubínků: 
„Tluče bubeníček, tluče na buben“, hráli 
si na vojáky a proháněli se na dřevěných 
konících: „Já husárek malý, boty roztr-
haný“. Když jsme všechno spojovali do 
jedné inscenace, povídali jsme si hlav-
ně o  tom, jak si vážíme, že už neplatí: 
„…jen až vy mě vychováte, pak se na mě 

podíváte, jak mně bude pěkně slušet bílý 
kabátek.“ Potom jsme to všechno před-
vedli na jaroměřském hřbitově v  Den 
válečných veteránů a  zazpívali padlým 
ve všech válkách Večerku: „Jděte vojá-
ci, jděte ležet, však nemáte co večeřet.“ 
Pocítili jsme při tom, jak jsme moc rádi, 
že děti vyrostou k radosti svým rodičům 
a  jednou budou třeba vyrábět potřeb-
né věci, prodávat v  obchodě, učit děti 
ve škole, léčit lidi i zvířata, smát se, zpí-
vat, malovat, hrát divadlo… a  to všech-
no bez toho, že by rostly do vojenských 
kabátů. Přitom je to taková pěkná dět-
ská písnička: „Chovejte mě, má matičko, 
jako míšeňské jablíčko, chovejte mě, má 
matičko jako z  růže květ.“ Přejme si, ať 

nám mír v naší zemi vydrží.
Nejstarší soubor Popcorn měl velkou 
potřebu zahrát svoji autorskou insce-
naci „Dcerky“ vrstevníkům, pro které ji 
tvořil. Po účasti na mnoha přehlídkách 
jsme dlouho hledali v Jaroměři zatemně-
ný komorní prostor, kde by šla od stro-
pu zavěsit scénografie. Našli jsme ho 
v Městském muzeu v Jaroměři, kam jsme 
pozvali osm tříd z  našeho gymnázia. 
Palčivé téma vlivu lží na sociálních sítích 
na pozadí jednoho středověkého příbě-
hu rozproudilo po každém představení 
diskuzi, která snad pomohla k  uvědo-
mění, čemu vlastně věnujeme svůj zájem, 
čas a energii.

Jarka Holasová
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SENIORSKÝ KLUB OBLASTNÍ-
HO SPOLKU ČESKÉHO ČER-
VENÉHO KŘÍŽE NÁCHOD 

– POBOČKA JAROMĚŘ

Srdečně vás zveme do Seniorského klu-
bu na adrese ul. 5  května 121, Jaroměř 
(u velkých závor). Vstup je zdarma a není 

třeba se registrovat, jen přijít.

Klubová setkání leden:
*	 8.01.2026; 9:00-11:00 – Novoroč-

ní popovídání se starostou města 
Bc. Janem Borůvkou – místo konání 
klub.

*	 15.01.2026; 9:00-11:00 – Návštěva 
sociálního podniku „Dobrota Jose-
fov“ povídání s pohoštěním – místo 
konání Dobrota, Komenského 60, 
Jaroměř – Josefov.

*	 22.01.2026; 9:00-11:00 – Popovídá-
ní o připravovaných akcích ve měs-
tě pro rok 2026 se zaměstnankyní 
odboru školství tělovýchovy a kul-
tury při MÚ Jaroměř – místo konání 
klub.

*	 29.01.2026; 9:00-11:00 – Povídání 
o  možnostech sebeobrany pro se-
niory se strážníky Městské policie 
Jaroměř – místo konání klub.

Informace na ccknachod.predseda@
seznam.cz.
Klub je realizován za podpory Města 
Jaroměře.

Tým Oblastního spolku Českého 
červeného kříže Náchod

DROBNÉ SHRNUTÍ ČINNOSTI OBLASTNÍHO SPOLKU ČESKÉ-
HO ČERVENÉHO KŘÍŽE NÁCHOD V JAROMĚŘI

Máme za sebou rok 2025 a začátek roku nového nás vybízí k lehké bilanci, co vše se udá-
lo v roce minulém, tedy 2025. Nebylo toho málo a byť Oblastní spolek sídlí v Náchodě, 

v Jaroměři vyvíjí svou činnost v několika oblastech.

Již od roku 2023 provozujeme v Jaroměři 
HELP TRANS – Senior dopravu, a to za 
přispění Města Jaroměře, neboť měs-
to Jaroměř a jeho vedení vnímá potřeb-
nost takového projektu pro své obča-
ny. Od roku 2025 se k projektu připoji-
la obec Rasošky, a  i  její občané jsou již 
klienty Senior dopravy. S počátkem roku 
2026 drobně navyšujeme cenu jedné jíz-
dy po Jaroměři, a to ze stávajících 30 Kč 
na 40 Kč. Věříme v  pochopení tohoto 
našeho kroku, neboť je nutné zajistit pro 
další trvání funkční ekonomiku provozu. 
Aktivitou, která vyrostla v roce 2025, je 
Seniorský klub. Od března roku 2025, 
nejen v našich prostorách na adrese ul. 
5. května 121 v  Jaroměři (budova Úřadu 
práce u  tzv. velkých závor), ale i  v  čet-
ných jiných prostorách, pořádáme kaž-
dočtvrteční setkávání na mnoha témata. 
Jedním z nejpopulárnějších je téma prv-
ní pomoci, kdy se tato klubová setká-
ní vždy těší velmi hezké návštěvnosti. 
Účastníci klubových setkání s  klubem 
navštívili například i  DDM Klíč a  jeho 
keramickou dílnu, Městské muzeum 
v Jaroměři, vyposlechli si nejedno pou-
tavé vypravování (například preventistů 
Policie České republiky, Městské poli-
cie Jaroměř a  nemálo dalších). I  v  této 

aktivitě plánujeme pokračovat v  roce 
2026, kdy program můžete naleznout 
vždy v aktuálním čísle Zpravodaje a také 
na FB profilu Oblastního spolku https://
www.facebook.com/OSCCKNACHOD. 
Na společná setkávání se těšíme každý 
čtvrtek od 09:00 do 11:00, pokud zrovna 
není svátek. V červenci a srpnu je vždy 
provoz přerušen. Znovu je pak zahájen 
v měsíci září. I tato aktivita je podporo-
vána z rozpočtu Města Jaroměře, za což 
srdečně děkujeme! 
V roce 2026 plánujeme otevřít pro veřej-
nost Půjčovnu kompenzačních pomů-
cek, která v Jaroměři není a máme za to, 
že je potřebnou. O  otevření a  provozu 
vás budeme informovat.
Výše uvedené aktivity nejsou v  žád-
ném případě jediné. Členy a  členky 
Místní skupiny Českého červeného kří-
že Jaroměř můžete potkávat na růz-
ných kulturních a  sportovních akcích 
ve městě, kdy zajišťují zdravotní dozory 
těchto akcí, pořádají již tradiční a legen-
dární soutěž NAJDI-OŠETŘI-ZACHRAŇ 
pro malé zdravotníky, ale o  jejich čin-
nosti detailněji v  některém z  dalších 
Zpravodajů. 
S díky za podporu Města Jaroměře,

tým OS ČČK Náchod

POZVÁNKA NA ČLENSKOU SCHŮZI

Výbor spolku Senioři Jaroměř zve své členy na členskou schůzi, která se bude 
konat dne 28. 1. 2025 od 13.00 v divadle (učebna v suterénu).

Program:
1.	 Zahájení. 
2.	 Beseda se starostou města, Bc. Ja-

nem Borůvkou.  
3.	 Zpráva o činnosti za rok 2025.
4.	 Zpráva o finančním hospodaření.
5.	 Projednání návrhu plánu činnosti na 

rok 2026.
6.	 Různé.
7.	 Návrh na usnesení a jeho schválení.
8.	 Různé administrativní záležitosti 

(placení čl. příspěvků na rok 2026, 
vydání průkazů novým členům, při-
hlášky za člena).

9.	 Závěr.

Informace

U  rekreačního pobytu v  Piešťanech 
(hotel Harmonie), v termínu od 21. 10. do 
27. 10. 2026, jsou ještě volná místa.
U  rekreačního pobytu v  Sezimově 
Ústí (hotel MAS), v termínu od 27. 7. do 

1. 8. 2026, jsou ještě volné pokoje.
Na oba pobyty se můžete přihlásit na 
e-mail: krajskarada@seznam.cz.

PŘÁNÍ
Výbor spolku Senioři Jaroměř přeje 
všem seniorům a seniorkám hezké pro-
žití Vánoc, a hlavně dobré zdraví a spo-
kojenost v roce 2026.

Za výbor spolku Senioři 
Jaroměř, Kolář Ivan



Leden | 26 Kultura

13

PŘEJEME VÁM ROK, VE KTERÉM BUDOU JEDINÁ 
DRAMATA TVOŘIT VAŠE NEDOČTENÉ KNIHY

Vážení čtenáři, přejeme vám vše krásné do nového roku.  Ať je plný zdraví, radosti, spokojenosti, a také nezapomenu-
telných chvil strávených s dobrou knihou. Současně pro vás máme i jeden příjemný novoroční dárek, který vám může 

udělat radost.

V  období 5.–9. ledna přicházíme s  akcí 
„Black week“. Během těchto dnů mohou 
naši stávající čtenáři vracet knihy bez 
jakékoliv pokuty za pozdní vrácení. 
Přijďte tedy bez obav a začněte nový rok 
s čistým čtenářským štítem.

A co vás čeká dál?
14. a  28. ledna se můžete těšit na 
pana Milana Záliše, který si připra-
vil sérii dvou besed věnovaných téma-
tu Schwarzenbergové a  jejich sídla 
v Čechách. Setkání proběhnou vždy od 
17:30 v  hlavní budově Městské knihov-
ny. Přijďte nahlédnout do fascinující 
historie rodu, jenž sehrál významnou 
roli v českých dějinách. Dozvíte se více 
o  jejich moci, vlivu, životních příbězích 
i krásných sídlech, která zanechala sto-
pu napříč celými Čechami.
Ve čtvrtek 29. ledna od 17:00 vás poté 

zveme na první letošní „Přátelské setká-
ní“ s paní Ludmilou Konvalinkovou, kte-
rá pohovoří na téma Pompeje. Čeká vás 
poutavé vyprávění o  městě, jehož osud 
fascinuje lidstvo už po staletí.
V druhé polovině ledna pro vás připra-
vujeme také další setkání Vzdělávacího 
klubu pro dospělé, tentokrát zaměřené 
na podvody na internetu. Seznámíme 
se s  nejčastějšími riziky a  poradíme, 
jak postupovat v podezřelých situacích. 
Konkrétní termín setkání bude ještě 
upřesněn.
V  úterý 3. února od 17:30 vás srdeč-
ně zveme na první ze série pěti besed, 
pořádaných ve spolupráci se Střední 
školou řemeslnou Jaroměř. V  úvodní 
besedě nazvané „Od historie školy po 
současnost“ se seznámíme s  fungová-
ním školy od jejích prvopočátků až do 
dnešní doby a dozvíme se, jak škola svý-
mi úspěchy reprezentuje Jaroměř. Při 

tomto prvním setkání si zároveň přiblí-
žíme učební obor umělecký keramik.
Cyklus je určen nejen žákům základních 
škol se zájmem o studium, ale také býva-
lým absolventům, kteří si chtějí zavzpo-
mínat a zároveň zjistit, jak se škola i jed-
notlivé obory v posledních letech rozví-
její. Vítáni jsou však všichni, kteří se zají-
mají o řemesla a jejich místo v dnešním 
světě.
Pro více informací a  aktuální dění 
sledujte:

Těšíme se na vás.

Vaše knihovna

LEDNOVÁ POZVÁNKA DO MUZEA

I první měsíc nového roku zveme návštěvníky do jaroměřského muzea. Pokračuje výstava obrazů Terezy Zichové „Podivuhodné 
pondělí“ v Mertlíkově sále. Na galerii se vrátila expozice věnovaná jaroměřským rodákům Otakaru Španielovi a Josefu Wagnerovi. 

Tu jsme rozšířili o kresby, grafiky a mal-
by Jiřího Šímy, které jsou díky dota-
ci Královéhradeckého kraje nově zará-
mované. V  menším sále, který na gale-
rii navazuje, je instalována výsta-
va „Andělské zvonění“ ze sbírky Věry 
Dvořáčkové ze Smiřic. Věra Dvořáčková 
nevystavuje v  městském muzeu popr-
vé. Veřejnosti jsme představili její sbír-
ku foukaných skleněných ozdob v  roce 
2023 a  v  roce 2024 sbírku hraček. 
V muzeu jsou vystaveny vánoční ozdoby 
z  různých materiálů, andělská zvonění 

a stojany na vánoční stromky. 
Věra Dvořáčková je absolventkou sklář-
ské školy v Železném Brodě a svůj pro-
fesní život spojila s Muzeem východních 
Čech v  Hradci Králové, kam nastoupila 
po maturitě v  roce 1977. Zde se věno-
vala restaurátorství a  konzervátorství. 
Možná se právě zde zrodila její lás-
ka k  předmětům, které sbírá a  sama 
restauruje. Návštěvníci se mohou poko-
chat klasickými skleněnými foukanými 
nebo mačkanými ozdobami, ozdoba-
mi leonského typu z  drátu kroucené-
ho do spirály, lametovými či perličko-
vými ozdobami. Z perliček se nejčastěji 
vyráběly ozdoby ve tvaru motorek nebo 
pavoučků na pavučině, ale také vánoč-
ní řetězy či hvězdy na špici vánoční-
ho stromku. V  80. letech 19. století se 
pro výrobu ozdob začal používat papír 
zdobený skleněnou drtí nebo baloti-
nou. V minulosti se používala řada dnes 
už netradičních materiálů jako je vosk, 
skleněné vlákno, tragant či vata. Vatové 
ozdoby bývaly umístěny na spodních 
větvích stromku, aby se k  nim dostaly 
děti a mohly si s nimi hrát. To je prav-
děpodobně jeden z důvodů, proč se jich 

do dnešní doby mnoho nedochova-
lo. K  novějším materiálům patří lesklý 
barevný drát, žinylka či plast. Mezi sbě-
rateli se cení, když je vánoční ozdoba ve 
své původní krabici. Proto je řada ozdob 
vystavena právě ve svém originálním 
obalu. Kromě ozdob jsou ve vitrínách 
naaranžovány voskové svíčky, elektrická 
světýlka, skřipce na svíčky a řada stoja-
nů na vánoční stromek. Nechybí tu ani 
dekorace, která k Vánocům patří neod-
myslitelně: betlémy. Ve třicátých letech 
20. století se i  v  jaroměřském obchod-
ním domě firmy A. Wenke a syn prodá-
valy vánoční ozdoby. V  našem regionu 
byli významnými prodejci ozdob kromě 
jaroměřské firmy A. Wenke a  syn také 
firma Viktorin a spol. z Hradce Králové, 
o čemž svědčí i vystavené katalogy.
Srdečně zveme na přednášku z  cyklu 
Mezi řádky, která se uskuteční jako vždy 
v  podkroví muzea ve čtvrtek 22. ledna 
od 17:30. Přednášející Ing. Milan Starec 
se bude věnovat pivovarům.
Těšíme se na vás!

Za tým městského muzea 
v Jaroměři, Kristýna Ruferová
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BÁLY, TRAPNÉ PŘÍHODY, DŮSTOJNICKÁ ČEST

Mému otci Stanislavovi Hofmeisterovi stávaly se někdy nehody, které druhým lidem poskytovaly mnoho zábavy, a mamince zase nepří-
jemnosti. Maminka o tom častěji vyprávěla. Zde je jedna z nich:

Jednou, někdy tak kolem roku 1885, 
jako každoročně v  masopustě pořá-
dal Důstojnický sbor posádky v  hote-
lu „U zlatého slunce“ bál, k němuž byly 
pozváni některé význačné osobnosti 
civilní: purkmistr s chotí, lékárník, farář, 
můj otec s maminkou a jiní. Tenkrát byl 
zvyk předtanečníků, tzv. „fortencrů“ jak 
se říkalo (z  německého vortanzer), což 
platívalo za velkou čest. Tanec zahájil 
generál s paní purkmistrovou a generál-
ka s panem purkmistrem. Po chvíli při-
pojil se třetí pár, vzápětí čtvrtý a pak se 
pustili do tance již všichni. 
Ten rok tančil jako třetí pár můj otec 
s  jednou plukovnicí a  její manžel tančil 
s mojí maminkou, která byla mimocho-
dem znamenitou tanečnicí. Za tance si 
maminka všimla, že gardedámy, sedí-
cí v  sále na zvláštním pódiu, počali se 
najednou až nápadně svými vějíři ovívat 
a  důstojníci, kteří stáli opodál se smě-
jí. Maminka si jejich chování nemohla 
zprvu vysvětliti, až když hudba dohrá-
la a páni odváděli své dámy ku křeslům, 
padl její zrak na tatínka. Maminka mys-
lila, že ji raní mrtvice. Co se stalo? Ten 
večer bylo na ulicích blátivo a  tatínek, 
nežli šel s  maminkou do bálu, vyhrnul 
si doma kalhoty. V šatně se sice přezul, 
ale v roztržitosti zapomněl dáti si kalho-
ty před vstupem do sálu opět do pořád-
ku. A tak jako třetí z „fortencrů“ prohá-
něl paní obrštku po sále ve vyhrnutých 

nohavicích. Krom pobavení přítomných 
tato otcova taneční produkce žádných 
dalších důsledků neměla. 

Matka vyprávěla také tuto historku: 
Zpěvácké spolky „Libuše a  Ples“ pořá-
dávaly každoročně „U  zlatého slunce“ 
bál. Tyto bály, při nichž hrávala vojen-
ská hudba a  na něž byla zvána míst-
ní generalita a  důstojnický sbor, měly 
velmi dobrý zvuk. Dostavila se sme-
tánka nejen z  Jaroměře, ale i  z  České 
Skalice, Náchoda a  ze Dvora Králové. 
Lecjaký románek tu vzal svůj počátek 
i  konec. „Dvojí sukno“ odjakživa táhlo 
a v Josefově bylo je možno měřiti téměř 
na celé kilometry…
Stalo se někdy kolem roku 1888. Tenkrát 
byl právě v  Josefově v  módě valčík „Na 
krásném modrém Dunaji“. Hráli jej také 
u  „Slunce“. Sotva že dohráli ozval se 
aplaus, spustili tedy hned znovu, a  tak 
to šlo asi třikrát za sebou. Všeobecnou 
pozornost budil párek mladých lidiček: 
Jistá slečna z  vážené zdejší měšťanské 
rodiny a  nadporučík od dělostřelec-
tva, oba krasavci a  znamenití taneční-
ci. Snoubenci. Nadporučík házel kšti-
cí i očima na všechny strany a slečinka, 
vlečku graciézně přehozenou přes ruku, 
nakadeřenou hlavinku dozadu, oči uny-
le přivřeny a ústa našpulená jako k líbá-
ní, činila dojem, jakoby se kolébala někde 
na oblaku. Když byly v nejlepším, vlečka 

se slečně sesmekla. Tanečníci to hned 
nezpozorovali, ještě několikrát se oto-
čili a  drc! Nadporučík slečně do vlečky 
šlápl a nežli se kdo nadál, válel se párek 
po podlaze. To byla mela! Slečna trhala 
zlostně vlečkou, nadporučík zase trhal 
nohou, čím dál tím víc se oba do kanýrů 
zamotávali, a ne a ne vstát! Nadporučík 
zapomněl před tancem odložit ostruhy! 
Trapná tato příhoda byla konečně skon-
cována tím, že nadporučík chtěj nechtěj 
musel zouti botu, a  tu se ukázalo, že 
má-li někdo smůlu, má ji už kapitálně. 
Pan nadporučík neměl ponožky! Dohra 
byla tato: Ráno odjela slečna někam 
k  tetě a  nadporučík zažádal o  přelože-
ní z Josefova. Více se neviděli. Ze svatby 
sešlo. Inu důstojnická čest.
Důstojnickou čest prokazovali někteří 
důstojníci velmi svérázně. Stalo se i toto:
Starý, slepý, zvoník Dufka, chodil měs-
tem bez průvodce, hůlkou ohmatáva-
je cestu, hlavně uliční přechody. Došlo 
k  tomu, že jednou nevědomky zavadil 
tou svojí hůlkou o  kolem jdoucího ofi-
círa. Oficír, ač slepce znal, „urazil se“ 
a šlehl jej bičíkem přes obličej, způsobiv 
mu tak těžší zranění. Tenkrát to ale pro 
zbrklého oficíra špatně dopadlo. Bylo 
z toho velké roztrpčení a oficíra stál ten 
hloupý kousek mnoho peněz. 

Zdroj: Antonín Hofmeister, Upomínky 
z dětství jiné, Svazek 1. rok 1927

Text upravil: Jiří Hofmeister.

DĚLNICKÝ SPOLEK TRŽNÍCH NOSIČŮ V JAROMĚŘI

Od nepaměti konaly se v Jaroměři na náměstí obilní trhy, obzvláště po žních byly pravidelně konány každý týden. V ten den, anebo 
předcházejícího dne večer, sjížděli se prodejci z okolních vesnic do Jaroměře, aby zde obchodníkům a překupníkům nabízeli a prodali 

výsledky své celoroční práce – obilí.

Ku skládání a  nakládání těžkých pytlů 
s obilím používali místních dělníků. Aby 
nenastaly mezi nimi hádky a eventuálně 
podbízení, ujala se těchto dělníků slavná 
městská rada. Sestavila z  nich skupinu 
a vydala pro ně takzvaný „Nosičský řád 
oprávněných nosičů a  dělníků v  trzích 
v  královském městě Jaroměři“, který 
byl součástí „Trhového řádu“. Současně 
bylo obvyklým způsobem bubnováním 
v obci místnímu občanstvu, jakož i  tis-
kem oznámeno následující sdělení: 

„K lepšímu pohodlí obecenstva, jmenovi-
tě ku skládání, nakládání a  nošení obi-
lí do obilních skladů a k opětnému z nich 
vynášení, bude padesát nádeníků usta-
veno, kteří po čísle na čepici, nebo klo-
bouku připevněném se poznají a  jimž 
za jejich práci po 1  krejcaru od pytle se 
zaplatí. Tito nádeníci nesmí žádnému 
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jinému ani pro jediný trh postoupi-
ti, a  proto také ani známku svou pod 
trestem druhému přepustiti. Městská 
rada v  Jaroměři, dne 11. července 1865.“ 
Měšťanosta: Fr. Juliš, Václav Zouzal, A. P. 
Zouzal, A. Vodák.
Tito nádeníci, seskupení v  rámec 
„Trhového řádu“ utvořili v  zápě-
tí „Dělnický spolek tržních nosičů 
v Jaroměři“ a začali se řídit plně stano-
vami nosičského řádu:

•	 V § 1 se praví: Počet nosičů a dělní-
ků, kteří v týdenních a výročních tr-
zích příchozím na trh obilí aneb jiné 
tržní látky odnášeti na místo určené 
oprávněni jsou, ustanovuje se na pa-
desát.

•	 V § 2 se praví: Každý oprávněný nosič 
a  dělník musí opatřen býti mosaz-
ným číslem na čepici neb klobouku 
připevněným. Čísla tato jsou znám-
kou oprávněnosti a  dotyčný dělník 
povinen jest u městské rady o ně se 
přihlásiti a za ně 20 krejcarů zapla-
titi.

•	 V § 3 se praví: Najatý a číslem neo-
patřený dělník k  nošení a  posluho-
vání o  trzích se nepřipouští. Nesmí 
se však také dělník, jenž k  nošení 
a posluze oprávněn byl, číslo své bez 
svolení městské rady jinému dělní-
ku půjčiti, neb přepustiti. Kdo by to 
učinil, bude poprvé přiměřeně po-
trestán, po druhé však k nošení jemu 
odňato.

•	 V § 4 se praví: Odměna za nošení a ji-
nou posluhu vyměřuje se takto: 

	— za přenesení jednoho korce 
(pozn.: cca 93 litrů) do kteréhoko-
liv domu v obvodu vnitřního měs-
ta 1 krejcar,

	— za přesypání jednoho pytle 1 krej-
car,

	— a nakládání neb skládání jednoho 
korce 1 krejcar,

	— obilí od železného mostu do měs-
ta nositi se nedovoluje.

•	 V  § 5  se praví: Oprávnění dělníci 
a nosiči jsou povinni:
1.	 Svěřené jim obilí dle nařízení 

ustanovených tržních dozorců do 
řady stavěti a  každé jejich napo-
menutí bez odmlouvání a na slovo 
poslechnouti.

2.	 Při požáru v  obvodu města dob-
rovolně k  stříkačce se dostaviti 
a  svědomitě pomáhati, při jiných 
živelních neštěstích však ale na-
řízení purkmistra, neb městských 
radních ochotně práce jim ulože-
né vykonávali.

3.	 Ke každému zdvořile se chovati. 
Že pamatovali na nemocné a ne-
štěstím postižené spoludělníky 
dokazuje jasně § 6:

K  podpoře onemocnělých aneb jiným 
nahodilým neštěstím stižených děl-
níků a  nosičů, zřídí se podporovací 

pokladnice, stojící pod dozorstvím 
městské rady, do níž každý úd 5 krejca-
rů odváděti povinen jest. Na správě této 
pokladnice budou přispívající dělníci 
míti podílu, což se však zvláštním statu-
sem upraví.
Ovšem toto právo přispívat do podpo-
rovací pokladnice měli jenom dělní-
ci – slavná městská rada nikoliv. Další 
pak paragraf mluví o  trestních sank-
cích následovně: Provinění proti tomu-
to nosičskému řádu bude městská rada 
dle okolnosti peněžitou pokutou, věze-
ním aneb odejmutím práva k  nošení 
trestati. V  okresním archívu jako jedi-
ná památka na tento dělnický spolek 
nalézá se „Kniha úřední spolku nosič-
ského v  Jaroměři“. Tato úřední kniha 
obsahuje 140 listů velkého kancelářské-
ho formátu a jest rozdělena na tři oddí-
ly: Zápisy z řádných schůzí. Začínají dne 
29. června 1871 a  poslední zápis jest ze 
dne 26. února 1905. Další obsahuje jed-
noduché účetnictví, příjem – vydání. 
Tak na straně příjmu vidíme jen hoto-
vost z minulého roku, úrok z peněz ulo-
žených, příspěvky – a  tím celý příjem 
končí. O  nějakém příspěvku od slavné 
městské rady není zde ani v jednom roce 
vůbec zmínka. A  vydání – zde spatřu-
jeme již pestřejší zápisy. Nejvíce se zde 
objevuje podpora za vypravení pohřbu, 
za svíčky do svítilen. Tyto účetní zápisy 
jsou vedeny od roku 1868 do roku 1906. 
A  konečně třetí oddíl jsou osobní lis-
ty jednotlivých členů spolku. Obsahují 
datum přístupu do spolku, placení jed-
notlivých ročních příspěvků, záznam 
o  přiděleném čísle a  konečně i  datum 
úmrtí. Spatřujeme zde známá jmé-
na: Šubrt Josef, Paulus Josef, Souček 
František, Koláček František, Švertner 
Jan, Livar Hynek, Musílek František 
a řada dalších. Ze soupisu inventáře zjiš-
ťujeme, že spolek měl mimo jiných věcí 
též prapor, 4  svítilny a  3  kusy insignií 
(rozlišovací znaky hodností, funkčního 
postavení, moci, příslušnosti, členství 
nebo stavu). Zúčastňoval se veškerých 
slavností ve městě a vyprovázel zemře-
lé členy na poslední cestě na hřbitov. 
K tomu účelu měl spolek vlastní příkrov 
na rakev. 
V  inventáři shledáváme ještě zápis: 
11 plášťů, 11 klobouků – prodaly se roku 
1895. 
Aby slavné městské radě nevymkla se 
činnost spolku z  rukou, jistě již hodně 
sešněrovaná stanovami, úřední knihu 
spolku, jak zápisy potvrzují, vedl měst-
ský sekretář – tajemník a  někdy zápis 
podepisoval i  městský radní. Účetní 
zápisy podepisoval sekretář, nebo měst-
ský důchodní pod zvláštní poznámkou 
– viděl starosta. Co říci v závěru: spolek 
sdružoval osoby mající existenční zájem 
na poctivém udržení denního živobytí 
pro své četné rodiny. Politicky, jak zřej-
mé ze zápisů schůzí, se neprojevoval. 

Bylo to tím, že přítomný městský sekre-
tář – tajemník, eventuálně městský rad-
ní by nějaké politické projevy nepřipus-
tili. A  pod dojmem probouzejícího se 
uvědomění pracujícího lidu, zajisté zde 
hrála významnou úlohu ruská revoluce 
v roce 1905, se spolek po roce 1906 roze-
šel. Soudíme tak z  toho, že po tom-
to roce není zde již žádný zápis. Místní 
obchodníci obilím prováděli dle vyprá-
vění pamětníků prapodivné spekulace 
se zemědělci. Protahovali jednání úmy-
slně až do odpoledních hodin a pak kou-
pili obilí od zemědělců za každou nabí-
zenou cenu. Tito prodali obilí se ztrá-
tou proto, aby nemuseli toto vézti zpět 
domů a pak že jejich rodiny čekaly také 
na nějaký ten groš doma. 
Ale i  humorné scény se někdy odehrá-
ly, jako následující. Do Jaroměře přijel 
s  obilím chalupník Dvořák z  Hustířan. 
Poněvadž měl pěknou pšenici, tuto 
ihned prodal. Koupil ji obchodník obi-
lím Lustig. A nechal si ji odvézti do své-
ho skladu, kde byla dřevěná podlaha. 
Chalupník Dvořák přejímal od tržních 
nosičů pytle a přeměřoval pod dozorem 
p. Lustiga obilí, zda jest správná míra. 
Nasypal čtvrtně, strhl čepici a  podí-
val se na Lustiga, aby viděl, že nasypal 
správnou míru. V  tom přicházeli tržní 
nosiči s pytli na ramenou a hodně dupa-
li – snad pod tíhou břemena na rameni. 
Prkenná podlaha se pod jejich kroky jen 
prohýbala. Tím se pochopitelně sklepá-
valo i obilí nasypané v míře. Chybělo ho 
na tři prsty. Pan Lustig se ušklíbl a uká-
zal rukou, aby Dvořák přisypal. Ten neh-
nul ani brvou a dosypal chybějící míru. 
Vysypal na kupu ve skladišti a  nasypal 
znovu do čtvrtině obilí. V tom přicházejí 
opět tržní nosiči a dupou jako o závod. 
Prkna podlahy se pod nimi prohýbají 
a obilí před zraky Dvořáka klesá rapid-
ně v dosypávané míře. Dvořák se zara-
zil a  hned vyjel: „Tak chlapi, takhle ne! 
Poctivě jsem doma naměřil, poctivě pro-
dávám. Ale šidit se nenechám! Všichni 
ven! Naměřím a  přesvědčím pana 
Lustiga, že jsem poctivý chlap.“ A nezačal 
obilí měřiti dříve, dokud poslední tržní 
nosič neopustil obilní sklad. Pak klidně 
obilí naměřil. A  kupodivu. Když domě-
řil, zbylo mu ještě skoro půl čtvrté krás-
né pšenice. A co myslíte, že s ní udělal – 
rozházel ji po náměstí kolem Mariánské 
statue holubům.

Zdroj – Vacek, Jan, Jaroměřský, kniha 
č. 1, odvysíláno v RD 20. ledna 1958

Text upravil a pohlednice z vlastního 
archívu – Jindřich Polák

Znáte nějakou zapomenutou osob-
nost? Pošlete nám příběh, který může-
me připomenout. Informace použijeme 

k připravovanému výročí 900 let.
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8. 10. 2025–28. 2. 2026 
Výstava
TEREZA ZICHOVÁ: 
PODIVUHODNÉ PONDĚLÍ
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

31. 10. 2025–5. 1. 2026
Výstava
DOBROTA SPOJUJE
Komenského 60, Josefov
www.dobrotajosefov.cz

14. 11. 2025–31. 3. 2026
Výstava
ANNA ARTEMENKO 49 
STUPŇŮ K SOBĚ
Bastion IV, Josefov
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz

29. 11. 2025–28. 2. 2026 
Výstava
ANDĚLSKÉ ZVONĚNÍ
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

8. 1. od 16:00 do 19:00  
(každý čtvrtek)
Tvoření
OTEVŘENÝ ATELIÉR
Bastion IV, Josefov 
Fb: Vlněný ateliér

8.1.2026 od 17.00
Přednáška ke 140. výročí 
založení
ŠKOLA NA 
OSTROVĚ V OBDOBÍ 
PROTEKTORÁTU
ZŠ Jaroměř, Na Ostrově
www.zsostrov.cz

8. 1. od 19:00
Kvíz 
CHYTRÝ KVÍZ
Nároďák
www.narodak.cz

9. 1. od 19:00 
Folkový koncert
KLÁRA SÁRA, ROMAN 
HAMPACHER, MILAN 
A BOSORKY
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz 

9. 1. od 9:00 do 18:00
Workshop 
ŘEMESLNÝ WORKSHOP
SŠ Řemeslná Jaroměř
www.ssrjaromer.cz 
 

13. 1. od 19:00
Kinoklub
NA HORÁCH
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

14. 1. od 19:00
Koncert
BRIDGERTON – HUDBA 
PŘI SVÍČKÁCH
Městské divadlo – Velký sál
www.smsticket.cz

14. 1. od 17:30 
Beseda
SCHWARZENBERGOVÉ 
A JEJICH SÍDLA 
V ČECHÁCH I.
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

16. 1. od 10:00 do 14:30
Prohlídka 
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Dětský domov, Základní 
škola speciální a Praktická 
škola, Jaroměř
www. zsspecaddjaromer.cz

17. 1. od 20:00
1. Městský ples
JUBILEJNÍ PLES MĚSTA 
JAROMĚŘE
PDA Josefov
www.jaromer-josefov.cz

17. 1. od 19:00
Poezie
REGIONÁLNÍCH AUTORŮ
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz

18. 1. od 13:30 a 15:00
Loutkové představení
KAŠPÁREK A ŠKRHOLA 
DĚLAJÍ STRAŠIDLA
Boučkovo loutkové divadlo 
Jaroměř
www.bodi.cz

20. 1. od 17:30
Přednáška
TCHAJ-WAN OČIMA 
STUDENTŮ
Gymnázium J. Žáka, Jaroměř
Pořádá: Matyáš Havrda 
a Robin Polák

20. 1. od 19:00
Divadelní představení
DOBRÉ RÁNO S FINDOU
Městské divadlo – Velký sál
www.tootoot.fm

20. 1. od 15:00 do 17:30
Prohlídka
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Gymnázium Jaroslava Žáka
www.goajaro.cz

22. 1. od 17:30
Přednáška
STAVEBNĚ-
TECHNILOGICKÝ VÝVOJ 
PIVOVARŮ A PIVOVARY 
V OKOLÍ JAROMĚŘE
Městské muzeum v Jaroměři
Pořádá: NPÚ ÚOP v Jo-
sefově, Městské muzeum 
v Jaroměři

23. 1. od 19:00 
Folkový koncert
LETITO, DOSTAVNÍK, 
WOODYGRASS 
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz

23. 1. od 15:30, 16:30 a 17:30
Loutkové představení
TAJEMSTVÍ STARÉ 
ČARODĚJNICE
Městské divadlo – Divadlo 
NaČerno
www.ld-maminy.svet-stra-
nek.cz

24. 1. od 9:00
Obranářský závod se psy
EDDC CUP
Pevnost Josefov – Bastion I. 
a podzemí
Pořadatel: Extreme dog 
defence club

25. 1.  od 19:00
Představení pro děti
LÍNÝ KUBA, HOLÉ 
NEŠTĚSTÍ
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

27. 1. od 16:00
Ke kytaře s
MIRKOU, POVÍDÁNÍ 
S FARÁŘKOU 
A UVEDENÍM DO TICHA 
S MARTINOU
Husovo nám. 424
Pořádá: Husův sbor 

28. 1. od 19:00 
Filmově vzdělávací klub
ŠŤASTNÉ A VESELÉ
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz 

28. 1. od 17:30 
Beseda
SCHWARZENBERGOVÉ 
A JEJICH SÍDLA 
V ČECHÁCH II.
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

29. 1. od 17:00 
Přátelská sekání s Ludmilou 
Konvalinkovou
POMPEJE
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

30. 1. od 19:00
Divadelní představení
DUCHEM PROTI SVÉ VŮLI
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

31. 1. od 20:00
Koncert
AC/DC TRIBUTE 
PARDUBICE + PEARL TEN
Nároďák
www.narodak.cz

3. 2. od 19:00
Kinoklub
ZROZENÍ ALCHYMISTKY
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

3. 2. od 17:30 
Beseda o SŠ Řemeslné 
Jaroměř
OD HISTORIE ŠKOLY PO 
SOUČASNOST
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

6. 2. od 19:00
Představení 
KAPITÁN SKVĚLOUŠ
Městské divadlo – Velký sál
www.tootoot.fm

6. 2. od 19:00 
Folkový koncert
NAPOHODU JAROMĚŘ, 
CF SISTRUM, JIRKA 
BALSKÝ
Bastion IV, Josefov 
www.umeleckakoloniejose-
fov.cz

Program nemusí být kom-
pletní. Pro více informací 
kontaktujte u pořadatele 
akce.
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STOLNÍ TENIS TJ JISKRA JAROMĚŘ

Ve dnech 6. 12.–7. 12. 2025 TJ Jiskra Jaroměř uspořádala bodovací turnaje stolního tenisu mládeže pro Pardubický a Královéhradecký 
kraj v kategoriích U 11 a U 15 (chlapci a dívky).

Turnaj proběhl v  sokolovně místního 
Sokola Jaroměř a v herně stolního tenisu 
TJ Jiskra Jaroměř.
Do Jaroměře přijelo celkem 101 hráčů 
a hráček stolního tenisu z 20 oddílů. Byli 
to tito zástupci: Sokol Hradec Králové 2, 
Montas Hradec Králové, Sokol Stěžery, 
TJ Jiskra Nový Bydžov, SK Dobré, 
Lokomotiva Meziměstí, Tatran Hostinné, 
TJ Jiskra Jaroměř, Sokol Jaroměř-Josefov 
2, Kostelec nad Orlicí, Sokol Chrudim, TJ 
Lanškroun, TJ Buteves, Tesla Pardubice, 
Lokomotiva Trutnov, Sokol Řetová, 
Sokol Borová, Sokol Česká Skalice, KST 
Holice, Slovan Broumov. 
Velká účast svědčí o  dobrém jmé-
nu pořadatele TJ Jiskry Jaroměř mezi 
účastníky. Celý turnaj byl odehrán na 10 
stolech. Rozhodčí i  pořadatelé zajistili 
hladký průběh turnaje. Poháry obdrželi 
první čtyři hráči ve své kategorii a dále 
čtyři hráči ve finále útěchy.

Kategorie U 15 (chlapci)

1. místo Sýkora 
Vojtěch Tesla Pardubice

2. místo Hejduk 
Antonín

TJ Sokol PP 
Hradec Králové

3. místo Mach 
Michal Slovan Broumov

3. místo Čermák 
Filip SK Dobré 

Kategorie U 15 (dívky)

1. místo Hlawatschke 
Mína

TJ Sokol 
PP Hradec 
Králové

2. místo Bártová Bára
TJ Sokol 
PP Hradec 
Králové

3. místo Macurová 
Alice

Montas 
Hradec 
Králové

3. místo Zilvarová 
Zorka SK Dobré

Kategorie U 11 (chlapci)

1. místo Galina 
Michal

TJ Sokol PP 
Hradec Králové

2. místo Malý Vít Sokol Chrudim

3. místo Luběna 
Ondřej

TJ Sokol PP 
Hradec Králové

3. místo Sýkora 
Marek TJ Lanškroun

Kategorie U 11 (dívky)

1. místo Zilvarová 
Zorka SK Dobré

2. místo Gill Vanesa SK Dobré

3. místo Staňková 
Barbora

Sokol Česká 
Skalice

3. místo Plíšková 
Eliška

Sokol 
Chrudim

Hráčka TJ Jiskra Jaroměř Lucka Frisová 
v kategorii U 15 obsadila 1. místo v tur-
naji útěchy, TJ Jiskru Jaroměř na obou 
turnajích reprezentovalo 11 dětí.
TJ Jiskra Jaroměř děkuje za finanční 
podporu Královéhradeckému krajské-
mu úřadu, Městu Jaroměř a dále členům 
stolního tenisu za pomoc při organizaci 
celého turnaje tenisu.

Předseda TJ Jiskra Jaroměř, 
Divecký Václav
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ŽIVOTNÍ  ŽIVOTNÍ  
JUBILEAJUBILEA

listopadu:
Antonín Gumulák	 90 let
Jana Štěpánková	 88 let
Zdeněk Vanický	 87 let
Vladimír Sochací	 86 let
Jaroslav Šembera	 86 let
Jaroslava Řeháková	 85 let

Srdečně gratulujeme!

 
 
ROZLOUČENÍ

František Barabáš	 93 let
Bohumila Schillerová	 87 let
Daša Podzimková	 63 let
Jan Vondráček		 78 let
Eliška Hiršlová		 69 let
Anna Krátká		  79 let
Jiří Novotný		  93 let
Aneta Krušinová	 35 let
Dagmar Vyskočilová	 90 let

Čest jejich památce!
Redakce děkuje za vstřícnost 

společnosti KREMATORIUM, a. s.

SDH JAROMĚŘ –
RECYKLUJTE S HASIČI

Odvezeme vaši nepotřebnou či 
nefunkční elektrotechniku např. pračku, 

lednici, mrazák, televizi, rádio aj. 
Dále vybíráme i autobaterie.

Nemusíte nikam jezdit, přijedeme až 
k vám domů, stačí zavolat.

 
tel.: 733 170 509 

VAŠÁTKO KAREL

ROK 2026 V JAROMĚŘI 

Rok 2026 bude pro Jaroměř v mnoha ohledech výjimečný. Připomínáme 
si totiž 900 let od první písemné zmínky o našem městě, tímto výročím se 
řadíme mezi jedny z nejstarších měst v České republice. Devět století bo-

haté a pestré historie si už zaslouží důstojné oslavy, ty se tak budou prolínat 
celým nadcházejícím rokem.

Oslavy zahájí první městský ples nazva-
ný Jubilejní ples města Jaroměře, který 
se uskuteční v sobotu 17. ledna 2026 od 
19  hodin v  sále Důstojnické besedy. 
K  tanci a poslechu zahraje Bumble Bee 
Band. Těšit se můžete na tombolu, foto-
koutek a při příchodu i na malé občer-
stvení. Dovolujeme si vás tímto na tuto 
událost, kterou celé oslavy zahájíme, 
srdečně pozvat. Lístky jsou k zakoupe-
ní v Turistickém informačním centru na 
nám. Československé armády 16. Cena 
lístku se pohybuje od 250 do 350 Kč, 
podle místa sezení.
V březnu se můžete těšit na Velikonoční 
trhy, na kterých své výrobky odprezen-
tují i zdejší základní školy. V květnu nás 
čeká Majáles, který je z velké části pořá-
daný studenty Gymnázia Jaroslava Žáka.
Léto bude patřit pikniku s  posezením, 
promítání filmů v  parku a  hlavnímu 
jubilejnímu programu, který proběhne 
20. června 2026. 
Tyto velkolepé oslavy započnou již 
19.  června 2026 večerním programem. 
Následující den se můžete těšit na his-
torickou část, kdy nás navštíví samotný 
Jaromír se svou družinou, uvidíme his-
torické kolbiště a  několik her pro děti 
i dospělé. Společenský program se bude 
odehrávat na velkém pódiu, kde vystou-
pí kapely více či méně spjaté s Jaroměří. 
V první polovině září nás čekají tradiční 
Dožínky, kde se můžete těšit na dílničky 
pro děti, zemědělskou techniku, spoustu 
dobrého jídla a pití, ale také na význam-
né hosty – umělkyně, které svým dílem 
propojují tradici se současností – stejně 
jako my každoročně na Dožínkách. 
Na programu roku 2026 budou také 
zajímavé akce, jako Mistrovství České 
republiky v orbě, které se odehraje v září, 
Slavnosti vína a  burčáku nebo Street 

food piknik. Celý jubilejní rok zakončí-
me první adventní neděli Rozsvícením 
vánočního stromu. 
Do celoročních oslav se zapojí i  místní 
spolky a  organizace, které město pod-
poří nejenom finančně, ale i  mediálně.   
I tyto spolky a organizace si pro vás při-
pravují mnoho zajímavých akcí.
Sledujte proto naše facebookové strán-
ky a  také nový web věnovaný jaroměř-
skému výročí – najdete na něm zajíma-
vosti o významných osobnostech města, 
historii i  aktuální informace o akcích – 
www.jaromer900.cz (web bude spuštěn 
1. 1. 2026).
Na závěr roku vyjde, pod záštitou Města 
Jaroměře, kniha mapující celý jubilejní 
rok a  vše, co jej bude provázet. Přiblíží 
také historické zajímavosti či zapome-
nuté osobnosti našeho města, které tím-
to počinem oživíme alespoň na papíře. 

Nezapomeňte nás 
sledovat: O  všech 
novinkách vás bude-
me průběžně infor-
movat prostřednic-
tvím sociálních sítí, 
webu a Zpravodaje. 

Pokud znáte osobnost, která by nemě-
la být zapomenuta, nebo se ve vaší 
rodině vypráví zajímavý příběh, či se 
nacházejí dosud nezveřejněné foto-
grafie, budeme rádi, když se s  námi 
o  tyto dokumenty podělíte na e-mailu  
zpravodaj@jaromer-josefov.cz. Těšíme 
se na všechny střípky vzpomínek, které 
nám poskytnete.

Za odbor školství, kultury 
a tělovýchovy, Bc. Lucie A. Tykalová
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JAROMĚŘSKÉ 
OSOBNOSTI  

LEDEN

•	 Před 125 lety zesnul textilní pod-
nikatel Josef Etrich, který byl nej-
starším ze tří synů. Od otce dostal 
mlýn v Jaroměři, kde začal pracoval 
jako mlynář. Později však mlýn zbo-
řil a vystavěl mechanickou přadle-
nu lnu. V blízkosti postavil továrník 
soukromou vilu, kde roku 1880 pře-
spal sám císař František Josef I. Et-
rich je nazýván otcem jutařského 
průmyslu – stal se jedním z nejvliv-
nějších a nejbohatších průmyslníků 
té doby.

•	 Před 25 lety zesnul amatérský he-
rec Jiří Hrudka, který pracoval jako 
konstruktér v  Závodech Antonína 
Zápotockého. Jeho koníčkem bylo 
amatérské herectví – nastudoval 
asi 80 rolí. V 70. letech byl předse-
dou DS Vrchlický, pro jaroměřský 
rozhlas také četl knihy, například 
kapitoly z minulosti Jaroměře. 

•	 Přesně před 100 lety se narodil Ja-
romír Loužil, filozof, překladatel 
a  literární historik. Zprvu studoval 
na Reálném gymnáziu v  Jaromě-
ři, po otcově uvěznění byl nucen 
dokončit studia ve Dvoře Králové. 
Posléze studoval FF UK filozofii 
a  sociologii. Byl vedoucím Okresní 
lidové knihovny v  Jaroměři a  poz-
ději i odborným pracovníkem a ře-
ditelem Krajského vlastivědného 
muzea v  Hradci Králové. Od roku 
1962 působil jako vedoucí archi-
vu Národního muzea. Zabýval se 
dějinami české filozofii a  kultury 
v  19.  století. Zabýval se také regi-
onálními osobnostmi, jako M. S. 
Patrčkou, B. Balbínem a  zpracoval 
brožurku Šedesát výletů z Jaromě-
ře. 

«LAT» 
Čerpáno z knihy Osobnosti Jaroměře 

Jiřího Uhlíře (Liberec, Bor, 2011)

DIAKONIE ČCE - STŘEDISKO NÁCHODSKO

Milí čtenáři, milí přátelé, jménem celého pracovního týmu Diakonie ČCE – středisko 
Náchodsko vám přejeme šťastné vykročení do nového roku 2026. Přejeme vám, aby 
byl pro vás tento rok naplněný zdravím, klidem, dobrými rozhodnutími a správnými ces-
tami. Ať jsou vaše dny laskavé, vaše domovy bezpečné a ať se vám během roku dostává 

hojnosti, nejen té materiální, ale také té lidské.

Zároveň bychom chtěli připomenout, 
jak důležité je nezapomínat na ty, kteří 
potřebují pomoc druhých. Naše práce 
stojí právě na vzájemné podpoře, solida-
ritě a ochotě pomáhat tam, kde je to nej-
více potřeba.
Rok 2026 pro nás bude rokem nových 
projektů, zajímavých spoluprací a pokra-
čující terénní práce. Ze všeho nejvíce se 
však těšíme na práci s rodinami – ta je 

pro nás stále nejen profesí, ale i radostí 
a smysluplnou součástí našich dnů.
Budeme rádi, když nás navštívíte v našich 
prostorách na adresách Havlíčkova 14, 
Jaroměř nebo Duškova 79. Více informa-
cí o našich službách, činnostech a aktu-
alitách naleznete na webových strán-
kách www.nachodskodiakonie.cz.
Do nového roku vstupujeme s  nadějí, 
pokorou a vděčností. Děkujeme vám za 
přízeň a podporu. Těšíme se na všech-
na setkání, která nás v roce 2026 čekají.

Za tým Diakonie ČCE – středisko 
Náchodsko, Natálie Ulrychová 

TAJUPLNÉ HOUSLE

Pokud někdo vysloví jméno Jaroslav Svěcený, tak většina lidí bude vědět, že se jed-
ná o houslistu a dá se říct o jednoho z našich nejlepších houslistů. 

Kdo nedávno sledoval televizní pře-
nos posledního rozloučení s kardinálem 
Dominikem  Dukou, musel být skvělým 
provedením vlastní skladby Jaroslava 
Svěceného, s názvem Metamorfozy lás-
ky, nadšen. V naší knihovně se však hou-
slový virtuóz představil v roli populari-
zátora nejlepších houslí. Pořad  nazvaný 
„Tajuplné příběhy slavných houslí“ dal 
nahlédnout do života houslařů, z nichž 
je jistě nejznámější Antonio Stradivari. 
Přivézt na ukázku populární „stradivár-
ky“ je však z hlediska pojištění obtížné, 
protože jejich cena se pohybuje od osmi 
do dvaceti milionů dolarů. Z  celkového 
počtu dvanácti předváděných nástrojů 

byly nejstarší housle vyrobené v  roce 
1672 Jakobem Stainerem. Každý nástroj 
byl v  několika minutách představen, 
včetně krátkého hudebního přednesu, 
aby posluchači mohli posoudit zvukovou 
rozdílnost. Průběžně byla vysvětlová-
na konstrukce houslí, která není vůbec 
jednoduchá. Protože Jaroslav Svěcený 
je  také soudním znalcem v oboru smyč-
cových nástrojů, těžko bychom hleda-
li většího profesionála pro přednášku. 
Návštěvnost byla hodně vysoká, knihov-
na byla zcela zaplněna. Dlouhotrvající 
potlesk na závěr svědčil o tom, že to byl 
pohodový, příjemně strávený večer.

Miroslav Martinovský

VZPOMÍNÁME
Začátkem ledna uplyne deset let od 

úmrtí Františka Mončeka. 

František Monček se narodil 
21. 4. 1944 a zesnul 8. 1. 2016. 

Vzpomeňte všichni, kdo jste jej zna-
li. Za tichou vzpomínku děkuje celá 

rodina a příbuzní. 



20

Společenská kronika

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025 V SEMONICÍCH

Nový rok je tu, a tak nastává období, kdy rekapitulujeme rok 
předchozí. V Semonicích se nám podařilo připravit celou řadu akcí, 

které přilákaly velké množství návštěvníků. 

V  únoru a  v  březnu to byly dvě bese-
dy s  cestovali („Jáva a  Bali: Dva z  tisí-
ce ostrovů Indonésie“ a  „Simsonem 

a Čezetou do Řecka“), následovaly dub-
nové Velikonoce v Semonicích a květno-
vý Dětský den. Začátek září byl ve zna-
mení naší tradiční podzimní slavnosti, 
která nesla tentokrát název Semonické 
paprikobraní. Začátkem listopadu jsme 
opět cestovali, tentokrát prostřednic-
tvím besedy Tchaj-wan očima studen-
tů. Poslední akcí, která proběhla v roce 
2025 v  Semonicích, byla Mikulášská 
besídka. Ta se tradičně konala v předve-
čer první neděle adventní a přilákala více 
než sedmdesát návštěvníků. Pořádal ji 
Osadní výbor Semonice ve spolupráci 
s Farním sborem ČCE v Semonicích. 
Výše zmíněný program je samozřejmě 
výsledkem úsilí velkého množství lidí, 
takže je nyní třeba děkovat. Děkuji všem 
členům Osadního výboru Semonice, 
Sboru dobrovolných hasičů Semonice 
i  Farnímu sboru ČCE v  Semonicích 
i  dalším místním dobrovolníkům. Díky 
mnohaleté vzájemné spolupráci se 
nám daří oslovovat malé i  velké a  vítat 
v  Semonicích čím dál více hostů. To je 
pro nás radost a samozřejmě i závazek… 
Děkujeme také Městu Jaroměř, které 
pravidelně finančně podporuje Dětský 
den v  Semonicích a  podzimní slavnos-
ti. Nemalý dík patří i  semonickým fir-
mám Pospatrans,s.r.o., AZ Autoline v.o.s. 
a  Čech Vzduchotechnika, s.r.o., které 
na nás pamatují se svým příspěvkem 
a  pomáhají nám tak připravit krásnou 
Mikulášskou besídku. Veškeré podpory 
si velmi vážíme!!!
Vážení spoluobčané, přejeme vám 
opravdu dobrý rok 2026 a  věříme, 
že se s  řadou z  vás v  jeho průběhu 
v Semonicích setkáme!

Za Osadní výbor Semonice, 
Lucie Kubálková

CO SE DĚLO  
V LEDNU?

*	 3. 1. 1923 zemřel ve věku 39 let spi-
sovatel, publicista a  novinář Jaro-
slav Hašek,

*	 3. 1. 2012 zemřel spisovatel, esejista 
a překladatel Josef Škvorecký, bylo 
mu 87 roků,

*	 5. 1. 2014 v Lisabonu zemřel ve věku 
71 let vynikající portugalský fotbali-
sta Eusébio,

*	 8. 1. 1935 se narodil Elvis Presley, 
slavný americký zpěvák,

*	 11. 1. 1991 zemřela ve věku 59 roků 
česká sportovní gymnastka Eva 
Bosáková,

*	 13. 1. 2010 zemřel ve věku 60 let Ja-
roslav Vohradník, populární kukský 
hospodský „Prďola“,

*	 14. 1. 2009 zemřel český architekt 
a designér Jan Kaplický, bylo mu 71 
roků,

*	 15. 1. 1995 zemřel český herec Josef 
Kemr, bylo mu 72 roků,

*	 16. 1. 2010 byla otevřena sportovní 
hala ASVAJ,

*	 19. 1. 1969 ve věku 20 roků zemřel 
český student Jan Palach,

*	 20. 1. 2012 zemřel olympijský vítěz 
skokan na lyžích Jiří Raška, bylo mu 
70 roků,

*	 21. 1. 1862 zemřela ve věku 41 let 
česká spisovatelka Božena Němco-
vá,

*	 21. 1. 1945 zemřel český humorista, 
novinář a spisovatel Karel Poláček, 
bylo mu 52 roků,

*	 22. 1. 1941 zemřel ve věku 93 let 
technik a vynálezce obloukové lam-
py František Křižík,

*	 26. 1. 2019 zemřel ve věku 85 let 
český herec Luděk Munzar,

*	 27. 1. 1945 byl osvobozen koncent-
rační tábor Osvětim (Auschwitz),

*	 28. 1. 1975 zemřel ve věku 70 let bý-
valý prezident Antonín Novotný,

*	 28. 1. 2007 zemřel hudební sklada-
tel Karel Svoboda, bylo mu 68 let,

*	 29. 1. 2003 zemřel v  Náchodě ve 
věku 55 let český malíř František 
Krebs,

*	 30. 1. 1951 zemřel ve věku 75 let au-
tomobilový konstruktér Ferdinand 
Porsche,

*	 30. 1. 1969 se uskutečnil posled-
ní veřejný koncert skupiny The 
Beatles,

*	 30. 1. 2021 zemřel ve věku 75 let 
český hudební skladatel Ladislav 
Štaidl,

*	 31. 1. 1962 zemřel český herec Vlas-
ta Burian, „Králi komiků“ bylo 70 let.

Jindřich Polák

NOVÝ WEB PEVNOSTNÍHO MĚSTA JOSEFOV

Nové internetové stránky pevnostního města Josefov byly vytvořeny jako moderní pře-
hledná platforma, která návštěvníkům i  místním obyvatelům nabídne snadný přístup 

k informacím historii pevnosti, kulturních akcích, turistických cílech a zajímavostech. 

Web přináší aktuální novinky, přehled 
událostí a umožní lépe poznat jedinečné 

prostředí Josefova.
Celý projekt vznikl s  cílem podpory 
cestovního ruchu a  zvýšení povědomí 
o tomto pevnostním městě.
Najdete nás na zivyjoseov.cz.

Bc. Matěj Šanda, Útvar 
záchrana Josefova
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PŘÍRODA JAROMĚŘSKA 
3 – ČOLEK OBECNÝ

Štíhlý čolek s drobnými končeti-
nami a dlouhou hlavou se třemi 

podélnými rýhami. 

Samci mají v  době rozmnožování na 
hřbetě vysoký zvlněný hřeben, kte-
rý přechází až na ocas. Jejich kůže je 
tečkovaná. Samičky jsou hnědě zbar-
vené a mají pouze široký ocasní lem. 
Čolek obecný je druh poměrně nená-
ročný na charakter svého stanoviš-
tě. V  době rozmnožování vyhledává 
nejčastěji nehluboké, menší až střed-
ně velké vodní plochy. Nevyhýbá se 
ani vysloveně malým nebo periodic-
kým nádržím. Běžně se čolci obec-
ní rozmnožují v  betonových bazén-
cích v  zahradách přímo v  Jaroměři. 
Dále v  koupališti nebo požár-
ní nádrži v  Rychnovku, Rasoškách, 
Žirči, Smržově, Ratibořicích, 
Světlé, Semonicích, Mezilečí 
a  Kašově. Pozoroval jsem je v  písní-
ku v  Jaroměři, Neznášově, Velkém 
Třebešově, v  lomu ve Ferdinandově 
a  Bělovsi. Žijí v  menších rybníčcích 
nebo tůních v  Rasoškách, Jasenné, 
Rožnově, Krábčicích, Vyhnánově, 
Kohoutově, Velichovkách, Novém 
Plese, Hajnici. Během života na souši 
je možno čolky obecné vidět jen velmi 
zřídka. Žijí velmi skrytě a aktivní jsou 
převážně jen v noci. Ve dne se scho-
vávají pod kameny nebo padlé kme-
ny. Čolci obecní se živí během života 
na souši nejrůznějším drobným hmy-
zem a malými červy. Ve vodě požíra-
jí hmyz, červy, drobné korýše a vajíč-
ka skokanů. Čolek obecný patří mezi 
chráněné živočichy.

Mgr. Petr Zmítko, učitel 
přírodopisu z Jaroměře

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 2025

Jaroměřské náměstí ožilo první adventní neděli, tentokrát již 30. listopadu, akcí Rozsvícení 
vánočního stromu. Na podiu byl čilý ruch a nabitý program vyvrcholil v šest hodin slav-

nostním rozsvícením stromu, které odpočítal starosta města Bc. Jan Borůvka. 

Vůně skořice a svařáku, vánoční koledy 
v  pozadí, pohoda a  lehce vtíravě-poš-
murné počasí doprovázeli pořadatele 
i  návštěvníky první adventní neděli na 
jaroměřském náměstí, kde se sešli malí 
i velcí, aby se s námi podíleli na vytvoře-
ní kouzelné adventní atmosféry.
Právě při této atmosféře jsme zaháji-
li předvánoční čas – bohatý program 
začínal vystoupením malého a  velké-
ho sborečku při Základní škole Boženy 
Němcové, následoval sbor Sedmihlásek 
ze Základní školy Josefov, a poté vystou-
pily děti z  Dětského domova, Základní 
školy speciální a  Praktické školy, 
Jaroměř.
Sváteční náladu umocnila skupina Be(e) 
Queens se známými vánočními hity 
a těsně před rozsvícením se představila 

úžasná Lucie Černíková, která zazpívala 
české i zahraniční písně.
Dostalo se i  na malé překvapení, tedy 
představení nového loga pro rok 2026, 
které nás bude provázet celými oslava-
mi. A hned poté nás svou energií nadch-
la skupina Totál Vokál, která vykouzlila 
skvělou show jen pomocí svých hlasů. 
Na závěr chceme poděkovat Městskému 
kulturnímu středisku Jaroměř, Michalovi 
Novákovi za přípravu prodejních trhů, 
Technickým službám města Jaroměře, 
technikům z  REMO Elektra, moderá-
torovi Oldovi Tamášovi, za provedení 
celým dnem, a pekárně Beas, a.s. 
Děkujeme zkrátka všem, kteří se na této 
akci podíleli – bylo to kouzelné.

«LAT»
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LOUTKOVÉ 

DIVADLO MAMINY 
JAROMĚŘ UVÁDÍ 

Pátek 23. ledna 2026 v 15.30, 16.30 
a 17.30 hod. 

Městské divadlo Jaroměř – Divadlo 
NaČerno

TAJEMSTVÍ STARÉ 
ČARODĚJNICE

Tak se hezky posaďte a dávejte 
dobrý pozor, protože my vám teď 

budeme vypravovat tajuplný příběh 
o staré čarodějnici, o jejich dvou 

dcerách a o tajemství, které ukrývá 
ve starém vědru.

Dost možná, že to bude vyprávě-
ní maličko strašidelné, ale nemu-

síte mít strach, v pohádkách přece 
vždycky všechno dobře skončí.

Vstupné: děti 30 Kč, dospělí 40 Kč

Srdečně vás zveme a těšíme se 
na shledanou. Změna programu 

vyhrazena!
Aktuální informace najdete vždy na 

našich stránkách nebo na Facebooku.

www.ld-maminy.svet-stranek.cz

LEDEN V UMĚLECKÉ KOLONII

V lednu pokračuje zimní série folkových večerů Pavla Šimka. Dne 
9. 1. budou hrát Klára Sára, Roman Hampacher, Milan a Bosorky, 

a 23. 1.  Letíto, Dostavník, Woodygrass. Začátek je vždy v 19 hodin, 
občerstvení zajišťuje Jakub Mertlík.

Filmově vzdělávací klub bude ve středu 
28. 1. Pustíme si válečné drama Šťastné 
a veselé, které natočil režisér Christian 
Carion v roce 2005 v koprodukci Francie, 
Německa, Velké Británie a Belgie. Tento 
film je inspirován skutečným příběhem, 
který se odehrál v zákopech První svě-
tové války na Štědrý večer roku 1914. 
Promítáme od 19 hodin.
Do tohoto roku přicházíme s  novým 
projektem, který jsme nazvali Mezi ateli-
éry. Je to multižánrový otevřený kulturní 

prostor pro hudbu, divadlo a poesii. Za 
tímto projektem stojí náš člen Borek 
Smékal, který si klade za cíl provozovat 
kvalitní kulturu a  sbližovat lidi napříč 
generacemi, a  také přilákat nové uměl-
ce, které obohatí místní kulturní scénu. 
Borek, který je známý především jako 
hráč na saxofon, pochází z  Jaroměře, 
mnoho let však žil v  zahraničí, kde 
nasbíral bohaté zkušenosti s pořádáním 
kulturních akcí a získal také mnoho kon-
taktů a přátelství v kulturní sféře. Máme 
v  plánu každý měsíc uskutečnit 1  až 
2  představení, v  nichž se bude střídat 
hudba, divadlo a poezie. My jsme ovšem 
vlastně už začali v  listopadu 2025, kdy 
Borek pozval zajímavé bigbítové skupi-
ny 4WD a  Skrupule. V  lednu navážeme 
večerem poezie několika regionálních 
autorů, a sice v sobotu 17. 1. v 19 hodin. 
Na únor Borek plánuje koncert Lucie 
Dlabolové s  kapelou ve valentýnském 
pojetí, pozve k  nám také Jessicu May 
z Kanady, která spolu s manželem zpívá 
originální francouzský šanson. V  břez-
nu vystoupí Marta a  Rasputin nebo 
Kačenka a strašidla. V dubnu bude jazz 
RH Faktor a  jam session. Některé kon-
certy nebudou ovšem známy dostateč-
ně dopředu, proto sledujte náš facebook, 
aby vám nic neuniklo.
Náš program bude tedy zase o  něco 
bohatší a my se těšíme na setkání s vámi.

Za Uměleckou kolonii Bastion 
IV, Markéta Škopková
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DOBROTA JAROMĚŘ

Milí přátelé, podporovatelé a ná-
vštěvníci, rádi bychom vám ze srdce 

poděkovali za veškerou podporu, 
slova uznání a milá setkání během 

roku 2025. 

Díky vám mohl vzniknout náš sociál-
ní podnik DOBROTA JOSEFOV s.r.o., 
restaurace, která nabízí nejen poctivé 
jídlo, ale také příležitost pro sociál-
ně znevýhodněné mladé dospělé najít 
práci, zkušenosti a jistotu v srdci uni-
kátního historického města Josefov.
Vaše přízeň na kulturních akcích, kde 
jsme se letos potkávali, pro nás byla 
obrovskou motivací a potvrzením, že 
naše práce má hluboký smysl.
Do roku 2026 vám přejeme mnoho 
zdraví, radosti a lásky.
Jsme tu i nadále pro vás – každý všed-
ní den si u  nás můžete vychutnat 
oběd na místě nebo s  rozvozem až 
k  vám domů, snídani, svačinu, nebo 
si objednat catering, občerstvení na 
vaše oslavy či firemní akce.
V  novém roce se také můžete těšit 
na výstavy fotografií Jana Mlčocha 
a  Kristýny Tronečkové, umělecké 
workshopy a  mnoho dalších aktivit, 
které pro vás připravujeme.
Děkujeme, že jste s námi – a těšíme se 
na další společné chvíle v roce 2026.
Sledujte nás na www.dobrotajosefov.
cz.

Tým DOBROTA JOSEFOV s.r.o.
Zakladatelka: Mgr. Markéta Schejbalová

WALLITY ZABOJOVALA O PŘEDNÍ PŘÍČKY NA HRADECKÉM 
VELETRHU STUDENTSKÝCH FIREM

Ve čtvrtek 4. prosince 2025 se naše studentská společnost Wallity dohromady s další-
mi 47 společnostmi z 5 různých zemí zúčastnila již 14. ročníku Mezinárodního veletrhu 
studentských JA firem pořádaný OA, SOŠ a  JŠ HK, který se konal ve VIP prostorách 

Malšovické arény v Hradci Králové.

Náš tým se na veletrh aktivně připravo-
val již od začátku školního roku, kdy jsme 
usilovně dumali nad okázalým předmě-
tem podnikání, jenž by oslovil širokou 
škálu věkových kategorií a  prohlou-
bil studnu vědomostí veřejnosti. Jeden 
z  našich spolužáků přišel s  nápadem 
vyrábět peněženky se speciální tech-
nologií RFID – ta funguje jakožto bari-
éra, díky které Vám „novodobý kapsáři“ 
neodcizí pomocí čtečky peníze z plateb-
ní karty. Může mít několik podob, např. 
kovové pláty. My jsme zvolili variantu 
látky, která je efektivní a pěkně vypadá.  
Dále jsme připojili appku zabývající se 
kyberbezpečností, v níž se nachází kon-
taktní údaje na banky v případě nouze.
Momentálně nabízíme dva typy pro-
duktů – cardholder a  minipeněženku 
v  několika různých barvách. V  blízké 
době plánujeme rozšíření nabídky o kla-
sickou peněženku. Rozvoje se dočká 
i  appka s  postupnými vylepšováky jako 
jsou kvízy a hry na otestování znalostí.
Ale zpátky k velkému dni D, který byl pro 
naši společnost zcela zásadní – obstojíme 

před porotci a zákazníky? Na malšovic-
ký stadion jsme dorazili již v sedm hodin 
ráno, a ihned jsme se s plnou parou pus-
tili do přípravy stánku. Byl celý laděn do 
zlato-modrých barev, aby korespondo-
val s  designem našeho loga. Poté se 
všichni na stánku převlékli do reprezen-
tativního formálního oblečení – tedy až 
na maskota, ten oblékl brnění symbo-
lizující ochranu, kterou naše výrobky 
poskytují. A pak to všechno začalo, brá-
ny stadionu se otevřeli a šlo do tuhého. 
Zároveň s  prodejem probíhaly soutěže 
v několika kategoriích jako nejlepší logo, 
nejlepší maskot, nejlepší předmět pod-
nikání a pár dalších. Střetli se nejen čes-
ké mladé podnikatelské talenty, ale také 
ty slovenské, lotyšské, dánské a švédské. 
Atmosféra byla napnutá až do poslední-
ho okamžiku před vyhlášením výsledku. 
Sice jsme si neodnesli ani jedno 1. místo 
z té hromady soutěžních kategorií, přeci 
jen se nám zadařilo. Maskot si odnesl 2. 
místo a 3. místo jsme obsadili v předmě-
tu podnikání a oslovení investora, což je 
skvělý výsledek.
Mezinárodnímu veletrhu JA student-
ských firem byl velkým zážitkem a také 
díku němu víme, v  jakých oblastech 
máme možnost se do budoucna vylepšit 
a posunout dál. A ačkoliv jsme si domů 
neodnesli hlavní cenu veletrhu, nezou-
fáme – v dubnu 2026 nás s největší prav-
děpodobností čeká pražské JA Expo, na 
kterém plánujeme, jak se patří zazářit.

Viktorie Kunstová
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BOHOSLUŽBY
ŘÍMSKOKATOLICKÁ CÍRKEV 
FARNOST JAROMĚŘ A JOSEFOV

Út	 17:00 	 Jaroměř (kaple na děkanství)
St	 17:00 	 Josefov (kaple na faře)
Čt	 17:00 	 Jaroměř – rodinná mše svatá (kostel 	
		  sv. Jakuba)
Pá	 17:00	 Jaroměř (kostel sv. Mikuláše)
So	 8:00	 Zaloňov (1. sobota v měsíci mše sv.), 
	 17:00 	 Velichovky (1. a 3. neděle v měsíci mše sv., 	
		  2. a 4. bohoslužba slova),
	 17:00	 Heřmanice (2. sobota v měsíci), 
	 17:00 	 Jasenná (2. a  4. neděle v  měsíci mše sv.,  
		  1. a 3. bohoslužba slova), 
	 18:00 	 Semonice, 1. sobota v měsíci, 
		  bohoslužba slova
Ne	 8:30 	 Jaroměř (kostel sv. Mikuláše)
	 10:30 	 Josefov (kostel Nanebevstoupení Páně)
Zpověď možná 30 minut před mší svatou, zazvoňte na zvo-
nek. Kontakt tel.: 737 278 575, e-mail: slaninka.leopold@
dihk.cz, web: www.farnosti-jaromer-josefov.cz.
Sledujte aktuální informace na vývěsce.

CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE

Bohoslužby se konají každou sobotu Na Matysáku č. p. 737:
9:30–10:45	 studium Bible
11:00–12:00	 kázání Božího slova
Více informací na www.adventiste.cz, facebook: Adventisté 
Jaroměř.

CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ JAROMĚŘ
Út	 9:00–15:00	 úřední den
St	 15:00		  biblická hodina s posezením
Ne	 10:00		  bohoslužba

Kolumbárium je otevřeno v úterý, čtvrtek, sobotu a neděli, 
vždy od 9:00 do 16:00 (v kolumbáriu jsou volné schránky, po 
dohodě lze zde urnu uložit).
Kontakt na farářku Mgr. Alenu Fabiánovou, tel.: 737 847 864, 
e-mail: husbor777@email.cz, facebook: Husiti Jaroměř.

ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ

Ne	 9:00	 bohoslužby v Semonicích
	 10:30	 bohoslužby v Jaroměři (2. a 4. neděle)

Každou 5. neděli v  měsíci se konají společné bohoslužby 
se sborem Dvůr Králové n. L. (aktuální info na webových 
stránkách). 
Farář Radim Žárský působí na Střední zdravotnické škole 
Evangelické akademie v  Náchodě, proto jsou úřední dny 
v pondělí a ve čtvrtek. 

Kontakt na faráře Mgr. Radima Žárského, tel.: 604 149 841. 
Více informací na www.semonice.evangnet.cz, facebook: 
Evangelické společenství Semonice.

 
SRDEČNĚ VÁS ZVEME

v úterý 27. ledna 2026 v 16 hodin 
do modlitebny Husova sboru

KE KYTAŘE 
S MIRKOU,

POVÍDÁNÍ S FARÁŘKOU
a 
UVEDENÍM DO TICHA S MARTINOU.

Máte-li čas a chuť,
PŘIJĎTE k nám POBEJT.

Z HUSOVA SBORU

Vážení spoluobčané, Vánoce jsou svátky rodiny, svátky lás-
ky, pokoje a porozumění. Ale i ty nejkrásnější svátky vez-
mou za svůj konec a přijde nový rok, další v našem životě 

a spolu s ním i zase všední dny s povinnostmi a prací. 

Vlastně nic tak zvláštního se nestane. Když 
přinášejí malého narozeného chlapce Ježíše 
do chrámu, setkávají se s ním dva staří lidé, 
kteří celý svůj život na toto setkání čekali. 

A v tom jediném okamžiku, při setkání minu-
losti s budoucností, se něco přihodí. Najednou 

už to není jako dřív, už to nejsme my, ti, co tu byli 
před chvíli, už je tu někdo jiný. Když ale budeme 

chtít, když nebudeme jen tak čekat, ale když 
tomu všemu vyjdeme vstříc, když se dokážeme 
postavit proti tomu, co se nám nelíbí, když to 

budeme chtít změnit, dokážeme to. Na nic nejsme sami, díky 
Bohu, který nad námi bdí a posiluje nás.  Pro každého z nás je 
život jako překážkový běh, jednou je to do kopce a jindy pád 
do hluboké strže, ale stále tu zůstává naděje, když se bude-
me držet Božích slibů. Protože, On, ten nahoře, zůstává stále 
naší oporou. Podobně jako v rodině, v níž panuje upřímnost 
a opravdová, hluboká a čistá láska, kde si nikdo na nic nehraje 
a je takový, jaký opravdu je. Naše lidská rodina není zdaleka 
tak dokonalá jako ta Ježíšova, ale ctí-li člověk slůvka – dovo-
líš, děkuji a promiň, kde – dovolíš – znamená nebýt dotěrný. 
Děkuji – je vděčný, a promiň – je dokladem naší lítosti, když se 
dopouštíme špatností, pak je naše rodina v pořádku. 
Tehdy dva staří lidé, Simeon a Anna, zahlédli v malém děťát-
ku spásu. Zahlédli to, na co čekali celý svůj život, to nejdů-
ležitější. Byli šťastni, naplněni pokojem a nekonečnou vírou 
v Boha, který je nezklamal. 
Možná nový rok, který tu před námi leží, jako bílý, nepopsa-
ný list papíru, nenaplní zcela naše očekávání v  lepší zítřek, 
ale rozhodně nám dá nejen naději, ale především jistotu, že 
Bůh nás neopustí a  bude spolu s  námi nejen v  těch našich 
každodenních bojích i bojůvkách, ale že se také bude radovat 
z našich vítězství i utěšovat nás v prohrách.
Nový rok 2026 je před námi. Kéž nás tedy provází Boží požeh-
nání, pokoj, mír a  láska v našich rodinách, v našem národě, 
ale také v celém světě, to vše nám všem přeje

farářka Mgr. Alena Fabiánová 

My zůstaneme stejní, dnes jako včera i jako zítra. Ale možná 
přeci jenom něco nového se s námi stane. Když budeme chtít. 
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ZIMA V KLADSKÉM POMEZÍ PRO KAŽDÉHO

Zima v Kladském pomezí má své jedinečné kouzlo – stačí vyrazit ven a objevíte zasněžené kopce, tichá zákoutí i řadu míst, kde 
můžete strávit příjemný zimní den. Ať už dáváte přednost sportu, kultuře, nebo jen hledáte klidné chvíle k odpočinku, region 

nabízí spoustu inspirace.

Mrazivé počasí sice často svádí zůstat 
doma, ale právě tehdy se krajina mění 
v klidné a malebné místo ideální k pro-
cházkám i delším výletům. Pokud nasně-
ží, rozhodně stojí za to využít síť upravo-
vaných běžeckých stop, které svou pří-
stupností a  krásnými výhledy každo-
ročně přitahují mnoho nadšenců. Letos 
mohou běžkaři využít nový informační 
systém na webu ski.kladskepomezi.cz, 
který nabízí aktuální přehled o  údržbě 
tras, možnosti parkování a  zajímavých 
místech v  jejich okolí. Zároveň mohou 
přidávat vlastní postřehy, upozornit 
ostatní na stav trati či doporučit zajíma-
vý úsek. Trasy jsou díky tomu přehled-
nější, bezpečnější a zároveň se z běžko-
vání stává zábava, kterou můžete sdílet 
s ostatními.

Zimní měsíce však nejsou jen o  pohy-
bu. Pokud toužíte po zpomalení a odpo-
činku, můžete vyrazit do místních kin, 
divadel, muzeí či galerií. V Náchodě čeká 
pestrý program Městského divadla Dr. 
J. Čížka, příjemnou relaxaci nabízí wel-
lness v Hotelu Rajská zahrada s krásným 
výhledem na město. Milovníci zimních 

radovánek mohou vyrazit na brusle-
ní na zdejší zimní stadiony, a pokud vás 
láká historie a  architektura, potěší vás 
návštěva Wenkova domu v Jaroměři. Za 
jedinečnou atmosférou se pak vydej-
te do světelných zámeckých zahrad 
v Novém Městě nad Metují, které až do 
konce ledna proměňují večerní procház-
ku v kouzelný zážitek.
Ať už se rozhodnete vyrazit do bílé sto-
py, nebo strávit den objevováním kultur-
ních pokladů, věříme, že si zimní období 
v Kladském pomezí užijete naplno. Stačí 
se rozhlédnout, nadechnout čerstvé-
ho vzduchu a vybrat si zážitek podle své 
nálady – protože v Kladském pomezí je 
R/rozkoš cestovat.

Kladské pomezí, o.p.s.
Foto: Jan Záliš

ROZPIS STOMATOLOGICKÉ AMBULANCE NENÍ V DOBĚ PŘÍPRAVY ZPRAVODAJE K DISPOZICI! 

Sledujte webové stránky https://www.khk.cz/oblasti/zdravotnictvi/lekarske-stomatologicke-pohotovosti/lekarska-pohotovost/
okres-nachod/oblasti-nachodsko-jaromersko kde budou tyto služby začátkem ledna již aktualizované. 

Děkujeme za pochopení. 

ČEŠTÍ ZÁCHRANÁŘI NA CVIČENÍ BYLI SOU-
ČÁSTÍ ZÁCHRANNÉ AKCE NA LEDOVCI

Na čtyři desítky českých horskoslužebníků absolvovalo zimní 
doškolení na rakouském ledovci Stubai. Jejich poslední den výcvi-
ku se změnil v záchrannou akci. V lokalitě Stubai spadla rozsáhlá 

lavina a dle informací na místě s sebou vzala 8 lyžařů.

"Zrovna včera 
jsme cvičili pát-
rání v  lavinách 
a dnes jsme si to, 
co jsme si zopa-
kovali, vyzkoušeli 
naostro. Rakouští 
kolegové nás 
začlenili do pát-
rání na laviniš-
ti, které díky své 
rozloze vyžado-
valo velké množ-
ství záchranářů. 
Do akce se dosta-
lo veškeré naše 
vybavení pro pátrání po obětech lavin. Využili jsme nejenom 
lavinové vyhledávače, sondy a  lopaty, ale také vyhledávací 
systém RECCO, který byl vyvinut právě pro takovéto nehody. 
Lavina velkého rozsahu, která je v lyžařském středisku, se pro-
pátrává velice pečlivě, protože počet zasažených není v prvních 
chvílích zcela zřejmý,“ popsal situaci na místě vedoucí první-
ho běhu kurzu Jan Pochobradský, metodik Horské služby ČR.

Tiskový mluvčí HSČR Marek Fryš, tisk@hscr.cz
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Hledám pozemek ke stavbě, nebo s chatou v Jaroměři, popř. 
v okolí do 30 Km. Tel. 774 777 073.

VÝKUP STAROŽITNOSTÍ A  SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ. 
Dobře zaplatím za staré obrazy, pivní lahve a půllitry s nápisy, 
náramkové a kapesní hodinky, odznaky, vyznamenání, bodá-
ky, šavle a  vojenské doplňky, mince, bankovky, pohlednice, 
šperky i poškozené, sochy z porcelánu, kovu i dřeva, reklam-
ní předměty a cedule, starožitnosti ze skla a porcelánu, stří-
brné příbory a tabatěrky, vánoční ozdoby, housle, vzduchov-
ky, fotoaparáty a různé jiné zajímavosti. Rád se přijedu podívat 
na cokoliv, poradenství i  návštěva je zdarma, platba hotově. 
Tel. 605 254 511. Předem děkuji za nabídky, Hrneček Jiří

Zajištěný senior shání byt 1+1 nebo 2+1 v Jaroměři a okolí. Mám 
hotovost. Volejte prosím na 776 566 630.

ÚKLIDOVÉ PRÁCE – nabízím pravidelné domácí úklidové prá-
ce, dále úklid nebytových prostor. Info na tel.: 777 361 673.

Sháním pro rodinu větší byt v Jaroměři a okolí i před rekon-
strukcí. Hypotéku mám schválenou. Volejte prosím na tel. 
774 777 072.

Montáž TĚSNĚNÍ do špaletových OKEN. SERVIS pro 
PLASTOVÁ a DŘEVĚNÁ okna. SEŘÍZENÍ, PROMAZÁNÍ KOVÁNÍ, 
TĚSNĚNÍ, KONTROLA - ÚDRŽBA. Průša 734 240 608.

Koupím dům nebo chalupu v Jaroměři i v okolních vesnicích, 
financování máme zajištěno. Volejte na tel. č. 775 777 073.

Malby pokojů, nátěry střech, tlakové mytí (střechy, dlažby), 
rizikové kácení. . Tel. 737 472 434. 

Sleva obuvi v  prodejně OBUV NOBL Jaroměř (naproti České 
poště)!
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www.velichovky.cz | obchod@lazne1897.cz  | +420 491 889 888
lazne_velichovky_1897

KINO DUM
POD KASTANY

°
̌

Program Březen 2023: www.velichovky.cz

www.velichovky.cz | obchod@lazne1897.cz  | +420 491 889 888

Zveme vás

UŽÍJTE SI ODPOLEDNE PLNÉ ODPOČINKU!
Lázeňské procedury můžete čerpat i když zde nejste ubytovaní. 

Dům pod Kaštany
ochutnat vybrané speciality 
a dobře načepované pivo značky 
Pilsner Urquell. 

Příjďte do Restaurace

Těšíme se na Vaši návštěvu. 
Tým restaurace Dům pod Kaštany. Rezervace na tel: +420 491 889 117

Otevřeno denně od 10:00-22:00 hod. 

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Kupón na welcome drink zdarma 
k nákupu vstupenky v naší restauraci  
v Domě pod Kaštany.

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Ke každé objednávce z wellness nabídky obdržíte  
v naší Lázeňské kavárně kávu a náš domácí štrůdl zdarma.     

Vybrat si můžete z naší široké nabídky:
Anticelulitidní balíček • Čokoládové pohlazení • Levandulový sen
Lemongrassový sen • Medové kouzlo • Pivní hýčkání • Vinné hýčkání

27. 2.-5. 3. Zabijačkové speciality
6. 3.-12. 3. Gulášový týden 

13. 3.-19. 3. Zvěřinové speciality
20. 3.-26. 3. Rybí speciality

27. 3.-2. 4. Bramborákové hody

Jak obšťastnit ženu
Princezna rebelka
Kdyby radši hořelo
Chinaski: Každej ví kulový
Hranice lásky
Festival pana Rifkina
Asterix a Obelix: Říše středu
Vem si mě
Návštěvníci
Super-Blb
Velryba

1. 3.
5. 3.
5. 3.
8. 3.

12. 3.
15. 3.
19. 3.
19. 3.
22. 3.
26. 3.
29. 3.

Lázně Velichovky lazne_velichovky_1897

krásné prostředí, skvělé �lmy, popcorn

Leden 2026
více informací na www.velichovky.cz

11. 1. 2026  Deník shopaholičky/ 19.00

  komedie

18. 1. 2026 Tlapky na pedály: 
  Velká cena Evropy / 16.30  
  animovaný

18. 1. 2026  Neporazitelní / 19.00

  thriller

25. 1. 2025  Bláznivá střela / 19.00

  komedie

Těšíme se na Vás.

„V republice lázní stovky, jenom jedny Velichovky.“

LÁZEŇSKÝ LÉČEBNĚ-REHABILITAČNÍ POBYT 
BEZ DOPLATKU NA UBYTOVÁNÍ

Využijte naši mimořádnou nabídku pro pobyty s nástupem 
od 2. 1. do 28. 2. 2026.

Dopřejte si profesionální lázeňskou péči a rehabilitaci bez starostí a bez doplatků 
za ubytování, během kterého se o vás postará náš tým fyzioterapeutů, lékařů 
a odborného zdravotnického personálu.

Platí pro ubytované ve dvoulůžkovém pokoji.

HLEDÁTE RELAXACI 
PO VÁNOČNÍM SHONU? 
VYUŽIJTE NABÍDKU LÁZNÍ 
VELICHOVKY.

ZIMNÍ SLEVA 20 % na pobytové balíčky.

Dopřejte si zasloužený odpočinek. Užijte si klid, regeneraci, 
profesionální péči a lázeňskou atmosféru, která vrátí tělu 
i mysli rovnováhu.

Pro pobyty s nástupem do 28. 2. 2026.
Sleva se nevztahuje na již zlevněné pobyty (Lázně na zkoušku).

Pro více informací a rezervace nás kontaktujte: 
+420 491 889 888

-20%

Pro více informací a rezervace nás kontaktujte: +420 491 889 889



Leden | 26 Inzerce

29

ALPHA StylSoft, s.r.o.
Husova 112, Jaroměř

www.stylsoft.cz      493 314 031
info@stylsoft.cz • facebook.com/alphastylsoft

INTERNET • TELEVIZE • MOBIL • TELEFON • ZABEZPEČENÍ • KAMERY

OPTICKÁ

ZÁSUVKA

ZDARMA

Výhodné cenové balíčky
Vysoké rychlosti za příznivé ceny.  
Internet s televizí ve zvýhodněné nabídce.  
Vyzkoušejte naši TV a už nebudete měnit.

Skvělý zákaznický servis
Technická podpora každý den od 6.00 
do 22.00 po celý rok. Velmi rychlé řešení 
problémů s internetem.

Nejspolehlivější internet
Vysoká rychlost bez omezení stahovaných 
dat. Zavádíme optické vlákno až do bytu. 
Rychlost internetu je nezávislá na počasí.

STABILNÍ OPTICKÝ INTERNET

V JAROMĚŘI
AŽ 10000 Mb/s

Nyní dostupný ve většině lokalit!
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ZPRAVODAJ č. 1/2026
Periodický tisk územního samosprávného celku.

Vydává Město Jaroměř, nám. Československé armády 16, Jaroměř. 

IČO: 002 72 728, DIČ: CZ 002 72 728.

Vychází 1× měsíčně v nákladu 6125 ks.

Distribuce zdarma. Fotografie pořídila redakce, autoři článků a archiv.

Registrace: MK ČR E 11964

Odpovědný redaktor: Bc. Lucie Angelika Tykalová «LAT»

Kontakt: redaktor Zpravodaje, nám. Československé armády 16, 551 01 Jaroměř

Telefon: 491 847 162

E-mail: zpravodaj@jaromer-josefov.cz

Tisk: Tiskárna V & H Print Hlávko, s. r. o.

Distribuce: Česká distribuční, k. s.

Uzávěrka: pro únorového vydání je k 10. 1. 2026

Toto číslo vychází: první týden v lednu

Maximální rozsah příspěvků by měl být 40 řádků. Na zveřejnění zaslaného příspěvku nevzniká právní nárok. Autor příspěvku odpovídá 

za věcnou a jazykovou správnost a není honorován. Příspěvky nemusejí nutně vyjadřovat názor redakce. Redaktor si vyhrazuje právo 

na zkrácení nebo úpravy článků bez konzultace s autory. Texty po uzávěrce neprocházejí jazykovou korekturou. Nevyžádané rukopisy 

a fotografie se nevrací. Za změny v programech zodpovídají pořadatelé jednotlivých akcí a pořadů.

Andělské 
zzvvoonněěnníí
29. 11. 2025 – 28. 2. 2026

Veselé Vánoce a šťastný nový rok 2026 
přeje tým Městského muzea v Jaroměři

PF 2026


